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ka forradalommal, az ismeretrobbanással az oktatásnak lé- 

t kell tartania, tulajdonképpen versenytutás indult a 
növekvő ismeretanyaggal. ennek nyomán fokozatosan felduz- 
letkeztek1’ hagyományos tantárgyak anyaga és uj tárgyak ke-
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bb«1./ a közgazdászképzés 1.folyt./-a

mivel a kereteket egy bizonyos ponton túl nem lehetett to- 
vább tágítani, mindinkább szűkültek a képzési irányok, rend­
kívüli módon differenciálódott a képzés, jellemző például, 
hogy egyetemünk 28 féle közgazdasági diplomával bocsátott 
ki - s míg a felső évfolyamok ki nem futnak - bocsát ki 
még ma Is szakembereket, hihetetlen mértékű szétaprózottság 
jellemezte az egyetemet, s ez szervezetileg is rendkívül ked­
vezőtlen képet mutatott, ez volt az egyik kiindulási pontja a 
képzés korszerűsítésének, a másik a közgazdászképző felső- 
oktatás! hálózat kialakulásával függ össze, mig korábban 
a ml egyetemünk volt az egyetlen közgazdasági felsőokta­

tási intézmény az országban, a hatvanas évek közepétől-vé- 
getől létrejött három főiskola és egy kihelyezett tagoza- 
tünk Pécsett, ez utóbbi különben a múlt tanévtől a tudomány- 
egyetem szerves részeként működik tovább.

o © o o o

- az egyetemi alapképzés minél átfogóbb, komplexebb 
Legyen - ez a gondolat határozza meg uj tantervűnket, ennek 
jegyében a jövőben 11 féle diplomával bocsátja útjára egye- 
temünk a hallgatókat, az összevontabb képzés keretében a 
korábbi ágazati és funkcionális képzés helyes arányainak ki­
alakítására törekedtünk, korábban például jelentős"szakunk 
volt a belkereskedelmi szak. ehelyett - már a név változá­
sa.Is jelzi az irányt - áruforgalmi szakot szerveztünk, meg­
szűnt tehát az úgyszólván csak egy szakminisztériumi terület­
hez kapcsolódó képzési jelleg, a szak szélesebb körre képez 
szakembereket, ugyanígy Lényeges tartalmi változást is 
jelez a külkereskedelmi-külgazdasági szak névváltozás.

- az. uj tanterv ugyanakkor biztosítja, hogy ne csak 
egy szükebb speciallzációt választó hallgatói csoport, ha­
nem minden közgazdász hallgató rendelkezzen meafelelő kü- 
kereskedelmi, szervezési, piaci, vállalati ismeretekkel.a 
szakok közötti élesebb különbségek megszüntetésével - meg­
győződésünk - erősödik az általános közgazdászképzés, ala­
pot nyújtva a Legkülönbözőbb területeken történő tovább­
képzéshez, a még hasznosithatóbb közgazdasági ismeretekhez, 
mindez összefügg az elméleti közgazdasáoi -társadalomtudo­
mányi ismeretek oktatásának kiszélesítésével és a nyelv­
oktatás fejlesztésével is. az eddig úgynevezett nem nyelv- 
igényes szakokon például két, két és félszeresére emeltük 
a nyelvórák számát, az összevontabb oktatási szerkezetben 
jelentősen - mintegy egyötöddel -egynegyeddel - csökkent a tan- 
tárgyak száma. /folyt.köv./
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bb#2#/ ötszáz
ennek kapcsán a hnf országos tanácsánál tájékoztatást ad­
tak a sokféle formában szervezett kertbarátkörök működésé­
ről#

folyt«/-a• o © © o

a hnf országos tanácsának vezetői nemrégiben foglalkoz­
tak a háztáji és kisegítő gazdaságok mozgalmi segítésével, 
a tennivalók közt ajánlották a helyi népfrontbizottságok­
nak újabb kertbarátkörök,- klubok, szakcsoportok Létesítésé­
nek kezdeményezéséto ez az ajánlás a kertbarát-tömörülések 
termelést fokozó tevékenységére vonatkozik# ugyanakkor a 
kertbarát-közösségeknek gazdasági jelentőségűin túl más hasz­
nos s szerepük is vans a társadalmi-politikai szerep mel­
lett fontos közművelődési feladatokat is elláthatnak, s nem­
csak a kertkultúra, a kertészeti szakismeretek terjeszté­
sével #

kerttel, kertészkedéssel ma nemcsak a hivatásos szakem­
berek, hanem több millióan foglalkoznak kisebb- nagyobb ház­
körüli, zárt- vagy hétvégi kertekben# ezeknek a tömegeknek 
nagy szükségük van kertészeti szakismeretre# a kibontakozó 
mezőgazdasági szakköri mozgalom legéletképesebb ágának a kerté­
szeti szakkörök bizonyultak, amelyek közül ma már nem egy 
több évtizedes múlttal rendelkezik# az utóbbi évtizedben a 
mezőgazdasági szakkörök száma nemhogy gyarapodott voltra,ha­
nem visszaesett , ezzel szemben a kertbarátközösségek - szak­
körök, klubok, szakcsoportok - száma töretlenül nőtt és ma 
már meghaladja az ötszázat#

a kertbarátmozgalom és az olvasó népért mozgalom között 
szoros kapcsolat alakult ki, hiszen a két tevékenységnek,az 
olvasásnak és a kertészkedésnek rokon a természete# ezért a 
két mozgalom együttműködése nemcsak szervezeti, hanem tev keny- 
ségbeli kölcsönhatást alakit ki rokon természetűek között 
a könyv és a kert is bensőséges foglalkozást kíván, mer^í 
szüntelen művelődés társas munkálkodást igényel, a koráb­
ban egyénileg kertészkedő akkor válik a kertbarátmozgalom 
részesévé, ha közösségbe Lép, ha körhöz, klubhoz, szakcsoport­
hoz csatlalkozik és ott szakismereteit bővíti, röviden, ha 
művelődik.
/folyt.köv.
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a kertbarátok kiveszik részüket az évenként ismétlődő 
mezőgazdasági könyvhónap 

a ,5 munkaeszköz
feladat, ugyanakkor egyre több kertbarát-közösség veszi 
programjába az,, ünnepi könyvhét,, sikerének előmozdítását, 
a szépirodalom népszerűsítését, terjesztését, a nyári hó­
napokban a kertbarát-közösségek 
nak, kölcsönösen meglátogatják a nevezetes kertbarát-közössé- 
geket vagy hires kertészeti telepeket. a dunakeszlek, a debrece­
niek, a miskolciak, a pomáziak, már határon túli tapaszta­
latcserékre is vállalkoznak, több kertbarát-közösség a szlo­
vák kiskertészek szövetségének egy-egy szakcsoportjával lé­
tesített kapcsolatot, ami kölcsönös látogatásokat is je­
lent = a szentesiek és a miskolciak már ausztriában is jár­
tak.

■:
sikeréből, amikor elsősorban 

jellegű szakmai könyvek terjesztése a

4
■ ■ • r

9 99 9
9 9

országjárásra indul-9 9 9 9

/ ■- l

C\
a hnf központi kertbarát klubja - a kertbarát-köz őrsé­

gek vezetőinek továbbképző fóruma - továbbra is serkenti a 
kértbarátmozgalmat, hogy egyre többet tegyen a köz művelődés­
ért o/mti/

O —

•'r;b 3. bibliográfia készül entzbrúder dezsőróL

vld kz bh la 1976. szeptember 23.

a szombathelyi berzsenyi dánieL könyvtár vasi életrajzi bib­
liográfiák sorozatában novemberben lát napvilágot l.berkovits 
Katalin munkája entz brúder dezsőről.

a sárvári születésű tanító, entz brúder dezső, a Sopron: di­
rektórium tagja volt,s a tanácsköztársaság leverése után szombat­
hely határában gyilkolták meg az eLLenforradalmárok. a készülő 
bibliográfia ismerteti a mártír Írásain kívül a róla szóló irodal­
mat is, s gazdag fotóanyagot köz öl./mtl/
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bb 4. végrehajtási utasítás készül a könyvtárügyi uj jogszabályok 
alkalmazására

1 me tm pr bh hgy

a kulturális minisztériumban megkezdték a könyvtárakra vo­
natkozó törvényerejű és minisztertanácsi rendelet végrehajtási 
utasításának előkészítését»

a júniusban megjelent jogszabályok csak a Legalapvetőbb, 
Legáltalánosabb rendelkezéseket tartalmazzák, ezek alkalmazására 
dolgozzák ki a miniszteri utasításokat, rendeleteket. a könyv­
tári rendszer hatékony működéséhez szükséges sürgős Intézkedése­
ket összevontan, egyetlen utasításban - lehetőleg még ebben az év­
ben = szabályozzák* az utasítás kijelöli a könyvtári hálózatot, 
a könyvtári együttműködési köröket, koordinációs központokat és 
meghatározza a fő feladatokat. mielőbbi intézkedés szükséges 
már azért is, mert az uj alapjogszabályok részben megváltoztatták 
a könyvtári terminológiát, például a tudományos könyvtár fogalmát, 
ahhoz tehát, hogy a tudományos könyvtárakra vonatkozó rendelke- 
zéseket alkalmazhassák, meg kell határozni a tudományos könyvtár 
minősítésének feltételeit és ki ke Ti jelölni a tudományos könyv­
tárakat. ujaabban a közmüveLődési^vagy más típusú könyvtárat is 
megilletheti a tudományos könyvtári cim, ha az megfelel bizonyos 
feltételeknek*

az alapszabályok - a könyvtári jogszabályok történetében elő­
ször - tartalmazzák a nemzetiségi lakosság anyanyelvi könyvtári 
ellátásával kapcsolatos rendelkezéseket is. a miniszteri utasítás 
ezeket is részletezi majd* a nemzetiségi könyvtárak koordinációs 
központja az állami gorkij könyvtár Lesz.

a jogszabályok másik csoportja megkönnyíti a könyvtárak fontos 
művelődéspolitikai feladatainak megoldását, a könyvtárközi kölcsön­
zésre vonatkozó jogszabály előreláthatóan ez év végén, illetve a 
jövő év elején készül el. ezzel egyidejűleg jelenik meg a könyv­
tárak számára juttatott köteles példányok elosztásának uj rend­
szerét meghatározó jogszabály is. az uj elosztási rendszer 
Leglényegesebb vonása: egy teljes köteles példánysort, azaz a 
magyarországon megjelenő minden kiadványból eqy-egy példányt 
juttat az öt, vidéki szék elyü t rvezési-qaz asáoi k rzetbe.

1976. szeptember 23=

által Lényegesen javul a idéki önyvtárak s aklroda mi ellát a.

a könyvtárügyi uj alapjogszabályok végrehajtásához szükséges 
további rendelkezéseket a kulturális minisztérium összevont jog­
szabályban adja ki a következő években, ilymódon megkönnyítik 
a végrehajtási rendelkezések áttekintését./mti/

= 6

bb*5* szaporodnak a náthás,hurutos megbetegedések ~ influenza 
még nincs , de számolni kell vele

mlr/s/p pr hgy 1976c szeptember 23.

az ősz beköszöntésével - különösen ha hirtelen fordul 
hűvösre az idő, és gyakoriak a hőmérsékletingadozások - rend­
szerint mind többen panaszkodnak infLuenzaszerü megbetegedésre, 
meghűlésre, náthára.

az orvosok szerint ez részben természetes is, hiszen 
a váratlan lehűlés kedvez a Légúti megbetegedések kialakulásá­
nak. hidegebb időben ugyanis könnyebben válik alacsonyabbá a 
Légzőszerveink, közöttük elsősorban az orr nyálkahártyájának 
hőmérséklete.a baktériumok ilyenkor gyorsabban szaporodnak, 
könnyebben ,,támadják,,meg a szervezetet, eléggé ismert azon­
ban, hogy nemcsak egyes baktériumok okoznak különböző náthás, 
hurutos megbetegedéseketa több mint száz olyan vírust is 
számon tart a tudomány,amely szintén előidézője lehet az i- 
Lyen betegségeknek .s ha az idő hűvösebbre fordul, kevesebbet 
tartózkodunk a szabadban is, ami szintén növeli a fertő­
zés terjedésének esélyeit, hiszen a zárt helyiségek levegője

a kórokozókkal, ráadásul^ megfázott em­
ber szervezetének ellenáltőképessége is kisebb a fertőzésekkel 
szemben.

telítettebbmindig 9 9 9 9

köztudott az is, hogy a vírusok és baktériumok okoz­
ta náthás, hurutos betegségek nem azonosak a^z influenzával, 
s tüneteik is alapvetően különböznek attól.az influenza álta­
lában magas Lázzal,végtag fájdalmakkal,levertséggel jár és nát­
ha helyett - az első napokban - inkább a torokgyulladás a jellem­
zőbb rá. influenzajárványról azonban egyenlőre még szó sincs.

az egészségügyi világszervezet influenza-figyelő szolgálata 
az utóbbi hónapokban csupán ausztráliából,hongkongból,az usa déli 
részéből és afrikéból jelentett kisebb helyi járványokat.a 
vizsgálatok szerint ezeket az úgynevezett hongkongi virus Vik­
tóriává jelű változata okozta, ugyanaz,amely nálunk az év ele­
jén lezajlott kisebb méretű járvány előidézője volt. mindez 
azonban nem jelenti azt,hogy az idén elkerüljük a járványt- 
hangoztatják a szakemberek..- részben azért,mert a legutóbbi, 
ezé', eleji járvány szokatlanul enyhe lefolyású volt: a nagy, 
másfél-kétmillió megbetegedéssel járó járványokhoz képest ha­
zánkban ezúttal csak 650 ezren estekát a betegségen,s igy jó­
val kevesebben szereztek ellene védettséget mint a korábbi 
nagy járványok esetén.
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évi és négya zsákmányolt italtól elaludt a tolvaj- egybb. 7 •
hónapi szabadságvesztés

i be/s/p pr hgy 1976.szeptember 23.

domnanitso1 , , , Sándor 35 éves hodászi lakos a fővárosban
olyan Lakásban Lakott,amelyet munkáltatója bérelt dolgozói■ee*s
sül vette,abba domnanits is

/mti/

-figye- 
és négy 

a döntést az ügyész tudomá-
az Ítélet jogerős.megnyugodott,igy
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folyt/pbb«5o/szaporodnak

másrészt ezév tavaszán az egyesült államokbeli fort dix-ben le­
zajlott kisebb, helyi járvány okozójaként egy viszonylag uj 
szerkezetű influenza-vírust is kimutattakcez a virus a vizsgá­
latok szerint leginkább a sertésinfluenza és egy csaknem 60 
évvel ezelőtt lezajlott,viszonylag sok szövődménnyel járó vi­
lágméretű járvány,a spanyolnátha vírusával áll közelebbi 
kórságban
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a szakemberek szerint önmagában még ez sem jelenti 
feltétlenül egy uj járvány kialakulását0 hiába változik meg 
ugyanis a virus antigén-szerkezete,ha a járványszeru terje­
désének nincsenek meg a feltételei,márpedig az újonnan észlelt 
virus járványszeru terjedését eddig sehol a világon nem tudták 
kimutatni,/mti/
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. bb.6» filmre veszik szabolcs-szatmár emlékeit 

vid/p kz La 19760szeptember 23,

Ismeretterjesztő és idegenforgalmi célokat szolgáló film 
forgatását kezdik meg a közeljövőben szabolcs-szatmárról.a 
csaknem két órásra tervezett film forgatókönyvének összeállí­
tásában a megyei múzeumok igazgatóságának munkatársai, szakem­
bergárdája mellett résztvesznek kis-és nagyközségek Lakói,ama- 
tőrgyüjtők, művészetpártolók és olyan idős emberek, akik igen 
értékes adatokkal rendelkeznek a megye gazdag néprajzáról Is 
népmüvésze/téről„a megyei művelődési központ filmesei 16 
településen forgatnak majd és eélLuLoid szalagra rögzítik a 
szatmári,a felső-tiszavidéki és nyír/ségi tájak jellegzetes 
lékeit,az itt élő emberek szokásait,hagyományait„ a film 
főszereplői Lesznek többek között kihalófélben lévő szakmák, 
foglalkozások mesterei, énekesek, mesemondók, pingáié asszonyok.

/mti/

la

s
i

' & em-

:
-
a "3 ™ e

í
::
1

—8—

:: 6:

I :y,:

1
"

p

V
i

%■
I2

1
K

m 14 II......Ilii MU'I— '
-il.

r+

(ti
 (J



*
... / .j&ú35%W8egt.& *w

1 
• 0%A■. f®bb 8,/szolgáltatások foLyt/pg

a szövetkezetek számolnak azza , hogy a%z életszínvonal tovább 
növekedése, az igények fokozódása miatt az""ötéves tervben a lakos 
sági szolgáltatásokat mintegy 32-35/ezenbelül a kiemelt tevékeny­
séget 65-70 százalékkal kell bővítenie a textiltisztítást 
1980-ra a begyüjtőhálőzat szélesítésével az ország minden megyé­
jére ki kell terjesztenie a gépjármű javítás fejlesztése a jobb 
kapacitás kihasználást, az állami vállalatokkal való együttmű­
ködést; az elektroakusztikai és a háztartási gépek javításának 
növelése a már elavult termelőberendezések, műszerek cseré­
jét, a műszerpark bővítését igényli, a lakáskarbantartás fokozásá­
ra korszerűen felszerelt szakosított szövetkezetek kialakí­
tását tervezik, a hagyományos szolgáltatások területén a minő­
ség javításába hálózat rendszeres felújítására, korszerűsítésére, 
a kiszolgálás kulturáltságára helyezik a fő súlyt,

a szolgáltatások további korszerűsítésén, uj létesítmények 
megteremtésén túl keresik a tevékenységek fejlesztésére - Leg­
hatékonyabb uj szervezeti formákat is, mindehhez hathatós segít­
séget várnak a vii, kongresszustól az ipari szövetkezetek,
/mti

bb 8, a szolgáltatások továbbra is előtérben - számvetés 
az ipari szövetkezeteknél

ot/s/ie/pg La

r

E 1976,szeptember 230

a jövőjhónapban ül össze az ipari szövetkezetek vii, 
kongresszusa, s mint ilyenkor szokás, számvetés készült a szövet­
kezetekben, egyebek mellett megvonták a szolgáltató te­
vékenység mérlegét is, ebből kitűnik, hogy a szocialista 
szektoron belül ma már a szövetkezetek Látják el a 
kiemelt ipari jellegű szolgáltatások több mint egynegyedrészét„ 
ezekben a Lakosság érdekében Legerőteljesebben fejlesztett ága­
zatokban emelkedett legszámottevőbben a szövetkezeti teljesít­
mény aránya öt£alatt, a gépjárműjavítás 25,1/ az elektromos ház­
tartási készülékek javítása 15,5 az elektroakusztikai 
berendezéseké 13,6 a mosás-vegytisztítás , kelmefestés 8,9 száza­
lékkal nőtt évi átlagban, a lakáskarbantartás jóval szerényebb 
mértékben - öt év alatt mindössze 6 százalékkal - bővült részint 
a szövetkezetek szemlélete, részint pedig különböző külső
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okok miatt,

a számvetésből kiderül az is, hogy a lakosságnak nyújtott 
összes szolgáltatásuk értéke tavaly 2,2 milliárd forint volt,
4,9 százalékkal több mint 1970-ben, a már említett kiemelt te­
vékenységek fejlődését egy sor céltudatos intézkedéssel 
ösztönözték,létrehozták - főként vidéken - a gépjárműjavítás 
kis- és középnagyságú szervizekből álló hálózatát, uj gépekkel, 
műszerekkel szerelték fel a szervizeket, amelyek teljesítőképessé­
gét a korábbiaknál jobban használták ki, kialakult az elek­
troakusztikai és elektromos háztartási gépek javítására alkal­
mas szerviz-hálózat is, számottevően bővült a textiltisztítást 
végző szövetkezeti részlegek hálózata; 1970-ben még csak 5, de 
a tervidőszak végén már 14 megye területén foglalkoztak kelme­
festéssel , vegytisztítással szövetkezetek.

% “ 0
Fi:
B bb 9o vadgesztenye exportra - megkezdődött az őszi érésű 

vadgyümölcsök betakarítása dél-dunántulon

vid/kz/pg La

dél-dunántul erdőin, mezőin és árterületein megszinesedtek 
a vadontermő gyümölcsök, jeléül annak, hogy éretté 
váltak« az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége körül­
belül kétezer mázsányi termést gyüjtet be, többek között szeder­
ből, csipkebogyóból, kökényből, somból, vadkörtéből, vadgesz­
tenyéből és az úgynevezett parasztbanackból, a vadalanyon 
termő őszibarackból például évek óta nem termett annyi, mint most 
tolnában és észak-baranyában, a korábban értéktelennek tartott 
vadgyümölcsökből, amelyek Legfeljebb a madarak tápálálékául 
szolgáltak, az erdei termék vállalat szörpöt és teát készít, 
a vadgesztenye exportra kerül, mégpedig vadtakarmánynak és állat­
kerti takarmánynak, az erdők-mezők gyümölcseit kétszeresen hasz­
nosítják, feldolgozásra kerülő húsúk mellett a magokat- is 
felhasználják: faiskoláknak adják el esemeteneveles céljá­
ból , /mti/

1976„szépiámén 23»
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V V sérdekes , hogy az életmód változásaival, korszerűsödésével 

mennyire mérséklődtek az úgynevezett hagyományos szol­
gáltatások iránti igények, különösen vonatkozik ez a ruha- 
és lábbeli javítására, a régi ruha helyett jobbára újat 
vesznek, s egyre kevesebben foltoztatnak, sarkaltatnak, talpal­
tainak cipőt, ugyanakkor megszaporodott a méretes szabászatok 
cipőszalonok munkája, és a fodrászatokban is mind' többen kérik 
az ujtipusu munkaigényes szolgáltatásokat, életvitelváltozás­
ra vall az is, hogy az elmúlt öt év alatt a vidéki Lakosság 
körében végzett szolgáltató tevékenység kétszer olyan gyorsan 
nőtt mint a fővárosi szövetkezeteké, pedig a felvevőhelyek 
száma összességében nem emelkedett, 1975-ben megközelítőleg 
15 800 ilyen volt, és ezekből 9900 vidéken működött,
/folyt, köv,/
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mmbb 10. befejeződtek az idei nyíltvízi kutatások a balatonon 

vid/kz/pg La
állami bábszínházbb 11. franciaországi turnéra utazott az 

tarsuLata

t/nn/tm/zs/pg -ez
II1976,szeptember 23 =

a balatonon, ahol évek óta több tudományág képviselői foly­
tatnak kutatásokat^ végétért az idei helyszíni tudományos 
programé a nyíltvízi vizsgálatokat természetesen követi a labora­
tóriumi munka, feldolgozzák a regisztráló müszerek/ytudományos 
megalapozottsággal tisztázzák az ismétlődő folyamatokat, azok 
összefüggéseit és hatásait.

\
X

1976.szeptember 23.

csütörtök reggel elutazottj^az állami bábszínház tár­
sulata, hogy /TFancTáöffsYáa'E%>/ résztveqyen a charleville- 
méziéres-ban sorra Terű lő nagyszabású nemzetközi bábfesztiválon, 
mint dr. szilágyi dezső igazgató az mti tudósítójának 
elmondta, a magyar együttes 30 nemzet 50 színházának mezőnyében sze­
retne helytállni, műsorukon petőfi jános vitézének szilágyi 
dezső által készített változata szerepet urbán gyula rendezé­
sében, koós Iván díszleteivel és bábjaival, a francia közön­
ség számára némileg megrövidített előadást tartanak, amelyhez 
a narrátor-szöveget mensáros László mondja francia nyelven, a fesz­
tiválon egyébként nagyszabású magyar kiállítás fogadja a részt­
vevőket a magyar színháztörténeti intézet vonultatja fel magyar 
bábtörténeti anyagát,

a tőfenék titkainak kutatásánál több tényező szerepét vizs­
gálják, a zala folyó hordalékán kívül, a hullámzás és az áramlás, 
a parterózió, a növényi mész kicsapódás és a virágpor Lerakodás 
is tetemes mennyiségű üledéket képzehet, , a víz­
gazdálkodási tudományos kutató intézet irányításával több társ­
intézet folytatott vizsgálatokat az elmúlt években a balona- 
ton feltöltődésében és a fenékrétegekben történt változások 
megállapítására,

a tófenék feltöltődésében a legjelentősebb tényező a zala 
folyó hordaléka, ezt igazolták a vituki modellkísérletei 
is. mindjobban érvényesülnek a külső környezeti hatások, a tó­
ba kerülő szerves anyagok, kemikáliák a vízinövények túlburján­
zásához vezetnek, sajnálatos jelenségnek tartják a kutatók 
hogy az utóbbi két évben a fűzfői öbölben összefüggő mezőben 
szaporodott el a tüskés kotokén,

érdekes vizsgálatokat folytatnak az iszap mozgásának és 
vándorlásának megállapítására, a mérések és a modellkísér­
letek szerint jól megfigyelhető, hogy a viz a Lebegő anyagokkal kör­
forgást végez, Keszthely, balatonfenyves és szigliget körzeté­
ben, a viz lengésének hatására balatonkenese és keszthely 
között gyakran több mint egy méteres vizszint-különbségek is 
kialakulnak, a tihanyi szorosan az áramlás maximális sebességét 
másodpercenként 1,4 méterben állapították meg, a balaton 
tehát nem csendes, mint általában az állóvizek, a változásokat 
előidéző folyamatok rendkívül eltérőek: megismerésükhöz még 
hosszas kutató munkára Lesz szükség./mti/

- ■ M

a magyar művészek előadásokat tartanak bouzies-ban, és /teims- 
ben is majd brüsszeIben is bemutatják a jános vitézt.

az állami bábszínház együttese - a tervek szerint 
5-én érkezik vissza./mti/

október

A*

V '
bb 12. egymiIlió-négyszáz ezer forint értékű társadalmi munka -az 
iskoláért

vid//gp -ez

csütörtökön gyomán négy uj tantermet adtak át az általános 
iskolának, a kétmillió forint feletti költségből a tanács 
hatszázezer forintjához a Lakosság egymillió-négyszázezer 
forint értékű társadalmi munkával járult hozzá, a községbeli- 
ek jó hozzáállása tette lehetővé, hogy öt hónap alatt elkészült 
a száz gyerek tanítását biztosító négy tanterem, s ezzel meg­
szűnik az alsó tagozatban is az osztott oktatás, /mti/

1976.szeptember 23.
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bb13o rendőrségi hírek 

gk/pg -cz

kiskunlacháza külterületén salamon andrás 44 éves 
csoportvezető, budapesti Lakos személygépkocsijával fi­
gyelmetlen vezetés miatt az előtte haladó lovas kocsinak 
ütközött, a baleset következtében a lovas kocsi hajtó­
ja, vella Imre 54 éves téesz-tag, kiskunlacháza! la­
kos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasát, sala­
mon andrásné 46 éves eladó, budapesti Lakost súlyos 
sérüléssel szállították kórházba, a rendőrség az ügy­
ben megindította a vizsgálatot.

XXX
a hatvani Lenin mezőgazdasági terme lősz övétkezet keverő­

üzemének dolgozója, jedloczki ferenc 25 éves adácsi 
lakos bekapcsolt egy darálógépet, melynek során a gép tisz­
títását végző horti nagy pál 30 éves hatvani Lakos olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a fele­
lősség megállapítására a rendőrség szakértő be­
vonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

bb 14./ tanácskozás...folyt/pg

!&=3sKsirSíSfHísnstr
korai elvégzése, sok helyütt azonban ennek még nincsenek meg 
a feltételei, mert a kapások egyrészét későn takarítják be a 
földekről. ezért a jövőben egyre nagyobb gondot kell for­
dítani a megfelelő előnövények megválasztására is./mti/

'
:

1976.szeptember 23.
- V-' ':--,3

bb 15. uj lakótelep épül szombathelyen 

vid/kz/pg -cz

négy és félezer embernek otthont adó uj lakótelep be­
ruházási programját fogadta el csütörtöki ülésén a szom­
bathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága, a megyeszékhely 
déli részén, a ságvári endre kisz lakótelep folytatásaként 
14 hektáron épül fel a Levegős, sok zölddel oldott ró­
zsa ferenc körúti uj városrész, a kijelölt területen az v. es 
a vi. ötéves tervben 900,átlagosan 45 négyzetméter alap- 
területű szövetkezeti, otp és állami célcsoportos lakás 
épül 6 szintes házakban házgyári, téglablokkos és alagútzsalus 
technológiával, valamennyi Lakás távfűtéses Lesz.

g i .

m te1976,szeptember 23.1
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bb 14. felhasználható 14 órától%
a lakótelep építését még az idén elkezdik, a következő évek-

egyenként 600 mégyzetméte es ab 
ak készül parkolóhely, la ónkén

am ben 200 személyes óvoda és 
áruház épül. nyolcszáz gép 
23 négyzetméter zöldterületet alakítanak ki.

tanácskozás a búzatermesztésről 

vid/pg -cz

4

1976.szeptember 23.
az uj lakótelep újabb Láncszem a szombathely történelmi 

belvárosa körül kialakuló uj negyedek sorában, a nyugati, 
észak-nyugati részen befejezés előtt áll a legnagyobb/a csak­
nem 20 ezer lakosú derkovits városrész építése, abban az 
irányban is már egy másik uj Lakótelep, az oladi első házai 
nőnek ki a földből./mti/

(IM
Biti

szabóles-szatmár megyében általában 64-65 ezer hektáron 
termelnek búzát, ha csak egyetlen mázsával sikerül emelni a 
hektáronkénti átlagtermést, már az is 6 500 tonna többletet 

a hozamok növelésével kapcsolatos feladatokról

- 7
te

eredményez.
tanácskoztak csütörtökön nyíregyházán, a megyei növényvédő 
állomáson a megye búzatermesztéssel foglalkozó mezőgazdasá­
gi nagyüzemeinek vezető szakemberei, már szép eredményeket értek 
el a megyében, de egyes területek között még igen nagyok az 
eltérések.0,/egy különségek főként talajerő utánpótlási 
és agrotechnikai kérdésekre vezethetők vissza.
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1bb 17. /zajszakértők foLyt/pg

nem mindegy tehát, hogy milyen nagy a zaj egy Lakásban, 
vagy az elmélyültebb koncentrációt igénylő munkahelyeken, az 
ipari üzemektől távolabb es£ő közterületek és lakótelepek 
zajvédelme azonban ma még a"szakemberek körében is sokat vi­
tatott téma, ez a&z a terület, ahol a zajvédelem szempont­
jából a legkevésbé eavséqesek a szakmai nézetek

álláspontok, nem könnyű ugyanis meghatározni, hogy melyik az 
a zajszint, amely mellett még zavartalanul pihenhet, dolgoz­
hat az ember, erre - az ipari üzemekkel ellentétben - még 
nincsenek nemzetközileg elfogadott normák, ezért nagy jelen­
tőségű az egészségügyi világszervezet szakértőinek budapes­
ti tanácskozása,melyen a Lakások és a Leggyakoribb funkciójú 
középületek, kórházak, iskolák könyvtárak tervező intéze­
tek - helyiségeinek elfogadható zajszintjére dolgoznak ki 
ajánlásokat,/mti/

bb 16. u j muzeum csempész kopácson 

vid/kz/pg -ez

a román kori templomáról ismert nyugat-magyarországi kis­
községben, csempész kopácson csütörtökön heLytörténeti és nép­
rajzi muzeum nyilt. a^őutvonal és a müemléktemplom szomszéd­
ságában kastélyépületben látható intézmény mintegy kiegészí­
ti a románfkori falusi templomépítészet itteni remekének látni­
valóit . az^uj muzeum anyagát rövidesen a nyugat-dunántul 
román és gótikus építészetének történetét bemutató téma­
körrel gazdagít jak.

a muzeum helyi erőből, a községi tanács támogatásával 
kapott otthont, a gondozását a szombathelyi savaria muzeum, 
a fenntartást és a bemutatást a helyi tanács vállalta./mti/

1976.szeptember 23.

bb 17. zajszakértők nemzetközi tanácskozása budapesten 

t/.84/tm/pr/pg -ez,
bb 19.magyar-csehszlovák barátsági napok heves megyében 

vid/kz/pg -ez
1976.szeptember 23.

csütörtöktől három napon át budapesten tartja tanács­
kozását az egészségügyi világszervezet európai irodájának kör­
nyezeti és munkaegészségügy! szakbizottsága, a neves szak­
értőkből álló testület a zajártalommal összefüggő legújabb 
kutatási eredmények alapján arra keresi a választ: milyen 
mértékű zaj engedhető meg a lakásokban és a középületekben.

fontos kérdés ez, hiszen a rohamos technikai fejlődésnek 
természetes következménye, hogy a zaj állandó és egyre több 
gondot okozó kisérő jelensége életünknek, ismeretes, hogy 
egyes munkahelyeken még ma sem ritka a zaj okozta maradan­

dó halláskárosodás, a zajnak azonban nemcsak hatláskárositó 
hatása van. vannak esetek, amirkor a szervezet a viszonylag 
gyenge zajokra is élénken reagál: hatására emelkedik a vér­
nyomás, szaporább lesz a pulzus és feszültebbé válik az 
ember idegállapota, ez zavarja a mindenki számára szükséges 
nyugodt pihenést, kikapcsolódást, és jelentősen csökkenti 
az ember munkahelyi teljesítőképességét is. 
pedig előidézője lehet a neurózis kialakulásának.
/folt. köv./
11o30/pg

1976.szeptember 23.

magyar-csehszlovák barátsági napok kezdődtek csütörtökön
bízott- .a heves megyében a hazafias népfront heves megyei 

sága valamint a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoz­
tatási központ közös rendezésében, a háromnapos eseményso­
rozat megnyitására egerbe érkezett dr. václav moravec a 
csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és 
a nagykövetség több vezető munkatársa, a csehszlovák vendégek 
megkoszorúzták a Lenin szobrot/majd résztvettek a villamos 
automatika intézet irányítás technikai berendezések gyárában a 
magyar-csehszlovák barátság jegyében rendezett munkásgyüLésen, 
a szónok dr, sípos István az mszmp heves megyei bizottságának 
titkára volt. felszólalt dr. václav moravec nagy-^ 
követ is, az egri bródy filmszínházban ugyanezen ah 
csehszlovák filmbemutatót rendeztek, a megyei könyvtárban 
a csehszlovák irodalomról folytattak eszmecserét, az egri 
házasságkötő teremben a prágai 
kamaraegyüttese adott hangversenyt, a gyöngyösi 
gyöngyszöv áruházban csehszlovák árubemutatót és vásárt ren­
deztek, gyöngyöstarjánban magyar-csehszlovák barátsági est 
keretében méltatták a két nép barátságát.
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a heves megyei magyar-csehszlovák barátsági napok rendez­

vényei szombaton zárulnak,/mti/
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kádár János szívélyes, baráti kézfogással, meleg szeretettel 
üdvözölte a laoszi küldöttség vezetőjét és tagjait, disz jel 
harsait, a katonai egység parancsnoka jelentést tett kaysone 
phomvihanenak, majd felcsendült a laoszi és a magyar himnusz. 
közben 21 tüzérségi disz lövés dördült el a küldöttség vezető­
jének tiszteletére, kaysone phomvihane kádár János társaságá- 
ban eltépett a dísz-zászlóalj előtt és köszöntötte a katoná- 
kato úttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik 
ezután a fogadtatásukra megj lent magyar ö életi vezetőket 
diplomáciai képviseletek vez tőit és tagj i , s a laoszi dl 
kát üdvözölték.

9,

kaysone phomvihane ezután a küldöttség fogadtatására ősz- 
szegyült budapestieket köszöntötte, kádár János társaságában el- 
haladt a Laoszi és magyar zászlócskákkal integető főváro- 
siak hosszú sorai előtt, a budapesti dolgozók forró szeretettel 
igaz barátsággal üdvözölték a Laoszi nép^küldöttelt.

az ünnepélyes fogadtatás a katonai egység disz menetével fe­
jeződött be, majd a vendégek gépkocsikba ültek, s a magyar ve­
zetők társaságában - rendőri disz motorosok kíséretében - szállá­
sukra hajtattak, a főváros fellobogóz ott utcáin a budapestiek 
tízezrei köszöntötték a laoszi küldöttséget./mti/

/

bb 20. idő járás jelentés

1976.szeptember 23 =

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án 
csütörtökön 13 órákor:

pg -c

lassú melegedés

európa középső részén, valamint a skandináv-féIszigeten egy 
nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény határozza 
meg az Időjárást, ezeken a területeken a hajnali és reggeli 
ködképződéstől és ködszitálástól eltekintve száraz, 
des az idő. a vizcayai-öböl és a fehér-tenger térségében 
ciklonok örvény lenek. hatásukra a szovjetunó európai területé­
nek északi felén és a brit-szigetek környékén változékony, 
többfelé csapadékos aZz időjárás.
/folyt, kövm/

12.20/pg
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yo. 18. laoszi párt-és kormányküldöttség érkezett budapestre 

t bc/gg/i L ez

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és 
a magyar népköz társaság minisz tértanácsának meghívására csütör­
tökön Laoszi párt- és kormányküldöttség érkezett hivatalos, ba­
ráti Látogatásra hazánkba.

is

1976. szeptember 23.

g
Sz"2

a küldöttséget kaysone phomvihane, a Laoszi forradalmi nép­
párt főtitkára, a Laoszi népi demokratikus köztársaság miniszter- 
elnöke vezeti, a küldöttség tagjai: sisomphone Lovangsay, a Lao­
szi forradalmi néppárt politikai bizottságának tagja, a legfel­
sőbb népi gyűlés első alelnöke, sanan southichak, az Lfnp központi 
bizottságának tagja, közlekedés-, közmunka-és szállitásügyi mi­
niszter, sisana sisane, az Lfnp kb póttagja, tájékoztatási, pro­
paganda-, kulturális és idegenforgalomügyi miniszter, khamphay bo- 
upha külügyi államtitkár és khamfeuane tounalom, a laoszi népi 
demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

§3

v ,
T .

a laoszi nép küldötteit meleg, baráti szeretettel, ünnepélye­
sen fogadták a ferihegyi repülőtéren, a repülőtér főépületének 
homlokzatát kaysone phomvihane és kádár jános arcképe, laoszi, 
magyar és vörös zászlók, üdvözlő feliratok díszítették, a magas- 
rangú vendégek üdvözlésére több ezer fővárosi dolgozó, fiatal gyűlt 
össze, ott voltak a hazánkban tanuló laoszi diákok is. a főépület 
előtt katonai disz-zász l-£óal j sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent kádár jános, az mszmp közpon­
ti bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács el­
nöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, huszár István, a minisz­
tertanács elnökhelyettese, sarlós István, a hazafias népfront or­
szágos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tag­
jai, gyenes andrás és győri Imre, az mszmp központi bizottságának 
titkárai, borbánéi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kor­
mány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége, ott 
volt bényei béla, a magyar népköz társaság Laoszi nagykövete. jelen 
volt a fogadtatásnál a budapesti diplomáciai képviseletek számos 
vezetője és tagja is.

a laoszi küldöttség különrepülőgépe - amelyet a magyar Légierők 
vadász gép-köteléke kisért a határtól budapestig 11 óra után szállt 
Le a repülőtér betonjára.
/folyt.köv./
11.48/11
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bb 20./ időjárás..„folyt/pg
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21

hazánkban szerdán a keleti és az északi országrész­
ben 2-9 órán át sütött a nap. máshol általában egész 
nap borult volt az ég. a dunántulon többfelé volt kisebb 
eső, az északkeleti megyékben néhány helyen zivatar keletkezett, 
a ma reggel 7 óráig lehullottt csapadék mennyisége általában 5 
mm alatt maradt, csupán hajdudorogról jelentettek 11 mm-t. 
a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 13-16 máshol 
17-21 fokig emelkedett, csütörtökre virradóan főként a dunán­
tulon többfelé köd képződött, hajnalra általában 7-11 fokig 
hült Le a Levegő, de a kisalföld térségében néhány helyen 
4-6 fok közötti minimumokat mértek, ma délelőtt általában 
felhős, helyenként erősen felhős volt az ég. a köd mindenütt

de sokfelé még késő délelőtt is párás volt a Levegő.feloszlott
a hőmérséklet 11 órakor 13-18 fok között váltakozott.

bud apesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13.3 
fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a hőmérsékletül8 fok, a tengerszintre át­
számított Légnyomás 766 mm, változatlan.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő. inkább csak csütörtökön néhány 
helyen átfutó esővel, éjszaka gyenge légáramlás, napköz­
ben megélénkülő déli szél. hajnalban és reggel többfelé köd. 
a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, a Leg­
magasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-22 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

csökkenő felhőzet, általában száraz idő várható, a nappali 
felmelegedés fokozódik, a reggeli órákban párásság, sokfelé 
köd o

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-10 fok között, leg­
magasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között, jelen­
tős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország terüle­
tének 20 Seízalékán várható.

a duna vízállása: 284 cm./mti/

iX —20—

(13.30/pg

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jetyzéke 13 óráig

1976.szeptember 23.pg -ez

1. közgazdászképzés
2. kertbarát-kör
3. bibliográfia
4. végrehajtási utasítás készül
5. náthás, hurutos megbetegedések
6. film szabóles-szatmár megye emlékeiről
7. tolvaj
8. számvetés az ipari szövetkezeteknél
9. vadgesztenye exportra
10. befejeződtek a nyíltvízi kutatások
11. franciaországba utazott az áll. bábszínház
12. társadalmi munka az iskoláért
13. rendőrségi hírek
14. tanácskozás a búzatermesztésről
15. uj lakótelep épül szombathelyen 

nTT zajszakértők
18. laoszi párt- és kormányküld. érkezett budapestre
19. magyar-csehszlovák barátsági napok heves megyében
20. időjárás
21. hirjegyzék
A?/// Mázeum Csempeszkopácson

bb. 22. műszaki könyvesbolt nyílt dunaujvárosban 

vid kz/il ez

uj műszaki könyvesbolt nyílt csütörtökön dunaujvárosban, a 
castrum városrészben. a szabadpolcos üzletet 1,5 millió forintos 
költséggel a müveit nép könyvterjesztő vállalat rendezte be./mti/

1976. szeptember 23.
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folyto/ilbb,24./a vas

ebben mint hangsúlyozták nagy szerepe van a nemzetiségi nyelvet 
oktató óvodáknak« jelenleg öt óvodában folyik anyanyelvi foglal­
kozás. a szombathelyi középfokú óvónőképző szakközépiskolában he­

tanulnak nemzetiségi községekből, akik tanulmányik befejezté­
vel saját falujukban helyezkednek el.

acélipari szeminárium - 1980-tól az or-bb. 23. befejeződött az 
szág acéltermelésének felét a dunai vasmű adja

I
... j

vid kz/il ez 1976c szeptember 23°

csütörtökön befejeződött^balatonszéplakon megrendezett or­
szágos kohászati és acélipari szeminárium, a háromnapos tanács­
kozáson több mint kétszáz külföldi és hazai szakember vitatta meg 
a konverteres acélgyártás bevezetésének müszaki-technikai kér­
déseit. a résztvevő szovjet,lengyel, ndk-beli, jugoszláv, csehszlo­
vák, angol , osztrák és nszk-beli szakemberek beszámoltak a konver­
teres acélgyártás tapasztalatairól, hazai fejlesztéséről, a tanács­
kozáson részt vett és előadást tartott többek között csépányi Sán­
dor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, aki elmondotta, hogy az 
első magyar konverteres acélművet dunaujvárosban szerelik fel 1980- 
1981-ben. mintegy 12 milliárd forintos beruházási költséggel, a Leg- 
a Legkorszerűbb szovjet berendezésekkel ellátott üzem évi 1,2 millió 
tonna acélt termel majd és igy 1980-tól a dunai vasmű csaknem két­
millió tonna acélt gyárt, vagyis a hazai termelés felét adja.

t.
-

tenI:■- ■ megállapította a bizottság, hogy a megyében a nemzetiségi nyelv- 
oktatáshoz a feltételek biztosítottak, felhívta a figyelmet a 
nyelvet oktató pedagógusok továbbképzésének fontosságára, s arra 
is, hogy a lehetőségeken belül továbbra is kiemelten kell foglal­
kozni a nemzetiségi községek oktatási problémáival, s mindent el kell 
követni, a tehetséges nemzetiségi fiatalok továbbtanulásának elő­
segítése érdekében.

,,

EB
8#i

a művelődéspolitikával foglalkozva a bizottság megállapította, 
hogy majdnem minden nemzetiségi községben működik öntevékeny müvé- 
zeti együttes, s megfelelő a közművelődési körtyvtárak könyvállománya 
is. a megyei könyvtárban külön délszláv báziskönyvtár működik amely 
vas megyén kívül győr-sopron és zala megye délszláv településeit 
is patronálja.

*£
szó esett a vi.kohászati és acélipari szemnáriumon a hazai 

nyersvasgyártás fejlesztéséről is, az ércdarabolás, az éredusitás 
és a kokszgyártás korszerűsítésének terveiről, elmondották, hogy 
legnagyobb kohászati üzemeinkben az v. ötéves tervben nagyteljesít­
ményű kohólet hej,yezn k üzembe, a te ve ett rekonstruk lókkal bizton­
ságos és gazda

gr>]

a nemzetiségi községekben megtörtént az ifjúsági klubok át­
szervezése. valamennyi településen van ifjúsági klub. a kulturális 
fejlődést az is elősegíti, hogy a megye nemzetiségi községei jó 
kapcsolatot alakítottak ki a szomszédos szlovén és osztrák területek­
kel ,/mti/

m . 3 kohó járatot meg.

: 1

bb. 24. a vas megyei tanács nemzetiségi bizottságának ülése 

vid kz/i L ez

a nemzetiségi községek iskoláiban folyó anyanyelvi oktatás 
helyzetéről, a sze élyi és tárgyi, technikai feltételeiről, vala­
mint a horvátok, s lovének, németek lakta községek művelődéspoli­
tikai helyzetéről, tapasztalatairól tanácskozott csütörtökön felső­
csatáron a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága, mint a tanács­
kozáson többek között rámutattak, vas megyében tizenhat községben 
élnek nemzetiségiek, s valamennyi nemzetiségi községben biztosí­
tott az anyanyelvűk oktatása, a bizottság az anyanyelvi oktatás 
továbbfejlesztése szempontjából fontosnak Ítélte az iskolára törté­
nő előkészítést is.
/folyt.köv./

. |* bb* 27. ex libris kiállítás hatvanban 

vid kz/il ez

a képzőművészeti világhét eseményeként csütörtökön a hatvani 
ady endre könyvtárban ex Libris kiállítást nyitottak, magyar gra­
fikusok ex Librisei mellett tiz európai ország művészeinek alkotá­
saiból Láthatnak válogatást az érdeklődők./mti/

8 1976. szeptember 23°
1976, szeptember 23,
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a munkásmozgalmi muzeum kiállítása a spanyol i 
résztvevő magyar önkéntesek szdfpére, harcára

ddsai közül hacsaturján—film és munkác y 
portréfilm tarthat számot különb érdekl d,

az

izió ünnepi a- 
ályról készült 
./mti/

bb.28./budapesti folyt,/il

kiemelkedő esemény Lesz kadosa pál szerzői estje, amelyen a kivá­
ló zeneszerzőnk életművéből válogatott kompozíciók mellett uj 
alkotása is elhangzik.

az idei művészeti hetek rendezvényeinek sorát a múzeumi 
kiállítások egészítik ki. a nemzeti galériában például magyar 
grafikai és kisplasztika! tárlat, valamint népünk életének 
fordulóit idéző falragasz és plakátkiállitás tekinthető

sors-
meg.

bb 29. kiskertek mestereinek kiállítása 

t/tf/s/pr/pg -ez 1976»szeptemer 23.
a kertészeti egyetem dísztermében dr. molnár

mozgalomban résztvevők egyrészt a maguk termelte szőlőkkel, 
gyümölcsökkel és más kerti terményekkel adnak számot munkájuk­
ról, Bemutatnak kisgépeket és más kerti munkaeszközöket

csütörtökön
frigyes,

is.

SHÜHSP&

^üi+zterhelyettes és pataV jános, a szövosz elnökhelyettese 
nyújtott át. a versenykiállitás 5 000 forintos nagydiját 
és a kertbarátok vándorkupáját-, amelyet most indított utjá- 
ffi a hazafias népfront - a balassagyarmati mikszáth 
kálmán művelődési központ kertbarát köre nyerte el- s. hege- 

L^zLÓ, a hazafias népfront országos tanácsának titká-

-25-

13.20/pg

. - : . - -/

bb.28. budapesti művészeti hetek:reprezentatív előadások, hang­
versenyek - vendégművészek, együttesek

t me/zsu pr/il ez

szeptember 27-től október 25-ig:budapesti művészeti hetek 
a főváros kulturális életének hagyományos őszi seregS^mléje = 
a csaknem egy hónapig tartó rendez vénysorozatról csütörtökön a 
fészek klubban farkasinszky Lajos a fővárosi tanács elnökhelyet­
tese tájékoztatta a sajtó képviselőit = mint mondotta:könnyen 
áttekinthető - száznál kevesebb-visz ont színvonalas produkciók­
kal szeretnék felhívni a figyelmet a gazdag eszmeiségü művészi al­
kotásokra. a ,,pávás,, programban a baráti népek művészetét is 
reprezentálják, a csehszlovák kultúra és barátság napjai során 
a prágai nemzeti színház operatársulata bemutatja az eladott 
menyasszony, a kát ja kabanova és a ruszalka klasszikus cseh ope­
rát. a oozsonyi szlovák nemzeti színház drámai együttese zah- 
radnik páva szonatináját és Shakespeare Lear királyát adják elő. 
a kortárs csehszlovák képzőművészetet reprezentáló kiállítást 
számos művészi filmbemutatót is műsorra tűztek.

a színházi program slágere a világhírű moszkvai taganka szín­
ház vendégjátéka, előadásukban a hamletet, a tiz nap amely meg­
rengette a világot és a csendesek a hajnalok-at láthatja a fő­
város közönsége, a veszprémi petőfi színház tamási áron vitéz Lé­
lek cimü, négy évtizede nem játszott darabjával mig a szegedi nem­
zeti színház operatársulata vántus István - móra ferenc aranykopor­
sójával szerepel budapesten.

a filmbemutatókon az uj évad legjelentősebb alkotásait vetí­
tik majd, többek között fábri ötödik pecsét cimü filmjét, a mű­
vészeti hetek idei programját gazdagítják az amatőr együttesek 
előadásai is. a csepeli munkásotthonban a zalaegerszegi tánc­
fesztiválon kitűnt csoportok, a magyar tudományos akadémia dísz­
termében a fesztiváléijas kórusok lépnek fel. a művészeti hetek 
központi eseményei a zenei rendezvények tesznek, a liszt-bartók 
zongoraverseny győztesei a fővárosi tanács dísztermében hangver­
senyeznek. a budapesti zenei hetek disz hangversenyét a bartók 
hangversenyt, az erkel színházban ferencslk jános vezényli.

a zenei hetek rendezvényein világhírű művészek működnek közre: 
arvid janszonsz, lamberto garde Ili , kobayashi ken-ichiro, igor 
ojsztrah, werner Jacob és gundula jankovics. a világhírű bartók 
vonósnégyes is póodúimra Lép.
/folyt oköv./
13.20/1 L

1976= szeptember 23.
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mbb 25. jóváhagyták a megye mezőgazdaságának 5 évre szóló fej­
lesztési célkitűzéseit a nógrád megyei tanács

1976.szeptember 23.

folyt/pg:bb 26. 700 perc
a munkák szervezésében, irányításában a városi tanácson 

dolgozó építő és tervező szakemberek is részt vesznek, a taná­
csi kisz szervezet tagjaival együtt, a jelenlegi számítások 
szerint a jubileumi esztendő végére mintegy hárommillió forint 
értékű társadalmi munkát végeznek el a 700 perc, a 700 éves 
Sopronért mozgalom keretében* máris vannak azonban olyan 
brigádok, amelyek már kétszer 700 percet dolgoztak./mti/

-

v

vid/kz/pg ez

a nógrád megyei tanács szeptember 23-án csütörtökön megtar­
tott ütésén jóváhagyta a megye mezőgazdaságának öt évre szóló 
fejlesztési célkitűzéseit, előtérben az állattenyésztés áll, 
sok tekintetben ezt szolgálja a növénytermesztésben célüt 
tűzött fejlesztés is. olyan növényfélék, mint a megye önellá­
tásában fontos szerepet játszó búza-, vagy a négy megyét 
ellátó burgonya-, az ország bogyósgyümölcs árualapjának 
17 százalékát szolgáltató nógrád megyei ültetvények mellett 
különösen nagy súlyt helyeznek az állattenyésztés takarmány­
bázisának megszilárdítására, a szálas- és tömegtakarmányok 
vetésterületének növelésén túlmenően az alapvető feladat 
a terméshozamok javítása, további ötezer hektár legelő 
telepítésével és felújítással 1980-ra tizenkét­
ezer hektárra növekszik az intenzív gyepterület.^tehén- 
Létszám 1980-ig eléri a tizenki leneez rét az egy jószágra ju­
tó átlagos tejtermelés pedig a háromezerszáz Litert, az utóbbi 
700 Literrel több a jelenlegi istállóátlagnál, nógrád 
juhállománya 1980-ra körülbelül egy harmadával növekszik és 
eléri a hetvanhatezret, a magyar fésűs merinó állományt német 
husmerinó fajtával korszerűsítik.

fejlesztésire 1980-ig egymilliárd-kétszázezer forintot költe­
nek. ebből finanszírozzák többek között mintegy tizenkilenc­
szer u j szarvasmarha és juh-férőhely kialakítását, húszezer 
férőhely rekonstrukcióját, négy szakosított szarvasmarha 
telep komplex gépesítését, szécsényben egy u j nagy teljesítményű 
takarmánykeverő üzem, pásztón tejfeldolgozó üzem építését./mti/

bb 26. 700 perc Sopronért

vid/kz/pg -ez

I 1
.11$7"

':<v:
— e —#8

bb„30e sajtótájékoztató a nemzetközi zajelhárítás! kongresszusról 

t kg/g k/l L hgy

a zaj ellen indított küzdelem fontos állomása Lesz a zajel­
hárítás! nemzetközi szövetség és a zajelhárítás! magyar nemzeti 
bizottság rendezésében szeptember 27-től budapesten sorrakerülő 
9. nemzetközi kongresszus, a szervező bizottság tagjai csütörtökön 
a technika házában megtartott sajtótájékoztatón elmondották, hogy az 
ötnapos tanácskozásra 25 ország mintegy 400 szakembere jelezte 
érkezését, a kongressszus főként a városi közlekedés okozta zaj 
kérdéseit tárgyalja: többek között a magyar szakemberek is beszá­
molnak budapest utcai zajának csökkentésére tett eddigi intéz­
kedésekről . szükségessé vált kevésbé zajos jármüvek elterjesztése.
így a
350-re növeli a bkv, a 10-15 decibellel csendesebben közlekedő jár­
mű egyebek mellett a 74-es autóbuszt és kísérletként az 58-as villamos 
hegyi járatot váltja majd fel, de szó van róla, hogy a belváros­
ban a 15-ös autóbusz helyett is trolibuszok közlekednek majd. 
csöndesebb belváros kialakítása érdekében még ez évben a váci ut­
cát keresztező utcákban is megszűnik a járműforgalom, az árut szál­
lító teherautók is csak meghatározott órákban közelíthetik meg a 
belváros üzeleteket. fokozatosan lecserélik a zajos villamosokat 
a kevésbé lármásan közlekedő, Csehszlovákiából importált Wf&sikra

a kongresszus a repülőgépek okozta zaj csökkentésével is fog­
lalkozik majd. a szakemberek szerint a repülőterek 18 kilométeres 
körzetében gyakran a megengedettnél nagyobb a fel- és leszálló gé­
pek okozttLa zaj. ezt a ferihegyi repülőtér rekonstrukciójánál is 
figyelembe vészig tervezők, a kifutópályák irányát úgy választják 
meg, hogy a környék Lakóit a legkevésbé zavarja a za .

a kongresszuson nemzetközi szabványajánlásokat dolgoznak majd 
ki a részvevők a különböző zajszintek tűrési határának egységes 
meghatározására, s ezeket a zajelhárítás! nemzetközi szövetség aján­
lás formájában a tagországok szervezeteinek közread ja./mti/

§ 1976» szetember 23.

V » !

%
-3/

- - rehabilitált trolibusz parkját az eddigi 154-ről»i 9 9

m
.

1976.szeptemer 23°

sopron Lakói 1977-ben ünneplik a városi rang megszerzésé­
nek 700. évfordulóját, a jubileum tiszteletére a város 130 
szocialista brigádja 700 perc társadalmi munkát 
ajánlott fel. a£z akció áprilisban indul, s azóta 800 ezer 
forint értékű munkát végeztek el a brigádok, járdákat épí­
tettek, játszótereket szereltek fel, fásítottak, füvesítettek, 
a nagyszabású városszépitő társadalmi munka keretében legutóbb 
a 84-es számú főútvonal egyik bevezető szakaszának rendezését 
kezdték meg. mintegy 700-800 ezer forint értékű munka során 
parkot , járdát és parkirozóhelyet építenek. ezt megelőzően 

ugyancsak társadalmi munkában, megtörtént a rák-patak rende­
zése.
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foLyt/pgbb 31./javulás

a felnőtt oktatás szervezésének összehangolt munkáját bizo­
nyítja. hogy míg az 1972/73 tanévben az általános közép­
iskolákban mintegy 2 900 -an tanultak, addig az 1975/76- 
os tanévben több mint 8000 an tanulnak.

az v. ötéves terv feladatai között kiemelten foglalkoz­
nak békésben a szakmunkásképző intézetek személyi ás tárgyi 
feltételeinek további javításával, a megyei tanács fejleszté­
si tervében egyebek között 500 személyes szakmunkásképző kol­
légium ,nyolc tanterem és két mUhelyterem létrehozását irányoz­
ták elo./mti/

bb 32. koktél a bolgár nagykövetségen 

t/km/gk/pr/pg hgy

todor dacsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság budapesti 
nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a bolgár néphad­
sereg megalakulásának 32. évfordulója alkalmából csütörtökön kok­
télt adott a nagykövetségen.

az eseményen részt vett pacsek józsef vezérőrnagy és 
szűcs László verzérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, 
a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa, 
valamint a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának 
sok tagja, a társ fegyveres testületek több képviselője, jelen 
volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos 
vezetője, katonai és Légügyi attaséja, ott volt f.f. krivda 
vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet 
déli hadseregcsoport parancsnoka is./mti/

1976.szeptember 23.

bb 33. a munkaerő gondokról tárgyal^ a miskolci városi 
tanács

vid/kz/pg hgy

miskolcnak, a borsodi iparvidék központjának munkaerő 
helyzetével foglalkozott csütörtöki ütésén a város 
tanácsa, számbavéve a negyedik ötéves terv tapasztalatait, meg­
állapították, hogy a városban a munkaerőhiány fokozódott, 
különösen a dinamikusan fejlődő kazincbarcika és lenin­
város vont el jelentős munkaerőt, az iskolai végzettséget te­
kintve is nagyok a szélsőségek: viszonylag nagyszámú a magas 
műszaki-, illetve az alacsony végzettségű munkaerő, ezért több 
ágazatban szakmunkáshiány van. ezen a vállalatok különböző 
szakmai tanfolyamokkal igyekezetek segíteni, még mindig jelen­
tős az ingázók száma: az összes foglalkoztatottak 25 százaléka 
távol Lakik a munkahelyétől.
/folyt, köv./
14.05/pg y

1976.szeptember 23.

-29-

bb 31. javultak az oktatás -nevelés feltételei békés megyé­

ben - ülést tartott a megyei tanács

vid/kz/pg xhgy

széleskörűen és eredményesen bontakozott ki a felnőtt ok­
tatás, minden szinten javultak az oktatás-nevelés feltéte­
lei békés megyében - állapította meg csütörtökön a megye- 
székhelyen megtartott ülésén a békés megyei tanács.

« a testület, amelynek munkájában részt vett dr. hanga 
mária oktatási miniszterhelyettes is, a továbbiakban 
elismeréssel nyugtázta, hogy az oktatási intézmények 
korszerűsítését, az uj iskolák építését a megye Lakossága 
1973-tól a iv. ötéves terv végéig több mint 36 millió fo­
rint értékű munkával segítette, ennek köszönhető, hogy a 
tervidőszakra a megyei tanács által előirányzott 800 uj 
ovodai helynél Lényegesen több,mintegy 2 300 készült el.

1976.szeptember 23.

az eredmények mellett gondot jelent, hogy az iskolai szükség- 
tantermek száma nem csökken , hanem emelkedik, hiányoznak 
az iskolai sport udvarok, tornatermek, eredmény viszont 
hogy jelentősen javultak a pedagógusok élet és munkakörül­
ményei, csökkent az általános iskolák közötti szintkülönb­
ség, befejeződött az iskolák körzetesítése, a diák otthonok számának 
növekedése Lehetővé tette a tanyasi áltanos iskolák 
megszüntetését.

/folyt, köv./ 
13.50/pg

-18-
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foLyt/pgbb 33./ a munkaerőgond okró L

az ötödik Ötéves terv időszakában a foglalkoztatottak száma 
előre láthatóan mintegy öt-hatezerrel emelkedik = a legtöbb uj 
munkáskezet a város kereskedelmének, a művelődési és egészség­
ügy! ágazatnak fejlesztése, s általában a szolgáltatás igényli.

bb»35» megnyílt a vii, dél-dunántuli népművészeti hét - pécsett 
tartja vándorgyűlését a magyar néprajzi társaság

vid kz/il hgy

dél-dunántul megyéi hetedik alkalommal rendezték meg a nép­
művészet ünnepi hetét, amelynek házigazdája ebben az évben pécs, 
a mecsekaljai városban csütörtökön nyílt meg báránya, somogy, tol­
na és zala folklórkincsét bemutató rendezvénysorozat„

a kezdeményezés kaposváron született 1970-benc azóta minden 
év őszén más-más megyében gyűlnek össze dél-dunántul népművészeté­
nek művelői és barátai, az ünnepi hét célja az,hogy ösztönzést ad­
jon a népművészeti értékek feltárására, megismerésére és megőrzé­
sére, s mai alkalmazására* az etnikailag igen változatos dél dunán- 
tul kivételes gazdagságú ,,termőhelye,, a folklórnak, amit sajá­
tos módon színez az itt élő nemzetiségek, valamint az alföldről, 
a felvidékről és a székelyföldről idetelepült népcsoportok művé­
szete* a pécsi eseménysorozat ízelítőt ad baranya, somogy, tolna 
és zala népművészetének illetve népi iparművészétének alkotó jele­
néről.

1976* szeptember 23,

/í
a bányászat és az építőipar kisebb létszámcsökkentést irány- 

zatott elő a gépesítés miatt, megváltozik a szakmai össze­
tétel igénye a jelentős beruházások, korszerűsítések következ­
tében többek között a diósgyőri Lenin kohászati müveknél, 
a december 4,drótmüveknélf a pamutfonóipari vállalatnál*

mindezek alapján a városi tanács határozata szorgalmazza 
az anyagmozgatás gépesítést, a miskolci agiomerációhoz 
tartozó községekből bejárók szállításának korszerűsítését, 
állást foglalt amellett , hogy a munkaerőforrások elosztásá­
nál előnyben kell részesíteni ejfiagyértékü és nagy terme Lékeny- 
ségü berendezésekkel rendelkező vállalatokat, a hiányszak­
mákban pedig a felnőttoktatással kell fokozni a szakmunkás 
képzést./mti/

III 9
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m
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m
a dél-dunántuli népművészeti héthez kapcsolódva pécsett tart­

ja vándorgyűlését a magyar néprajzi társaság„ a tanácskozás 
témája a népművészet tegnap és ma. a vándorgyűlés munkájában részt 
vesznek a néprajzi muzeum, a népművelési intézet, a magyar tudo­
mányos akadémia néprajzi kutatócsoportjának és zenetudományi inté­
zetének munkatársai is, a vándorgyűlésen mintegy 350-en vannak jelen 

a magyarok mellett csehszlovák, , finn , francié , Jfugosz- 
engyel , ndk-_ és nszk-beií- nor ég , osztrák. , ro­

zéit ro rtutay gyula 
tóttá me s előadást tar­

közmüve dés kapcsolatá-

bb 34. országos levéltári konferencia kecskeméten 

vie/kz/pg hgy

háromnapos országos Levéltári konferencia színhelye volt O/ 
kecskeméti tudomány és technika háza. a csütörtökön 
véget ért tanácskozáson - borsa Istvánnak, az országos Levél­
tár főigazgató-helyettesének vitaindító előadása alap­
ján - a Levéltárak technikai fejlesztésének szükségességét és 
lehetőségeit vitatták meg az ország minden részéből érkezett 
szakemberek, hangoztatták egyebek között, hogy jelenleg az 
országos Levéltáron kívül egyetlen intézmény sem rendelkezik 
megfelelő épülettel, országszerte egészségtelen raktárhelyiség­
ben rongálódnak a nagyértékü iratanyagok, ami a levéltári 
hálózat korszerűsítését sürgeti, az elhangzott 
javaslatok közül figyelmet érdemel továbbá a levéltári mód­
szertani központ létrehozásának gondolata, a technikai vív­
mányok gyorsabb elterjesztése, a gépi feldolgozás bevezetése 
a levéltári munkákban, a tanácskozás résztvevőinek a kecskeméti 
mikrofilmtechnikai központ bemutatta a gépi feldolgozás és 
sokszorosítás legkorszerűbb módszerét./mti/

1976.szeptember 23.

V : ]

láv ' 
mán< svéd / ' , a 

s a őeprajzi ság elnöke 
Jtudomány és a 4:%t pművészet, a ■

L ^szakemberek#

a népművészeti hét során különféle kiállítások nyílnak,a dél- 
dunántuli amatőr művészeti csoportok pedig ünnepi előadásokon mutat­
koznak be pécsett* a néprajzi szakemberek tanulmányi kirándulásokon 
ismerkednek meg a baranyai folklórral, a népi műemlékekkel és a falusi 
tájházakkal*/mti/
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-: " ]bb.37./az infrastruktur folyt,/il

százmilliókat kell fordítani az elavult csatornahálózat 
es uj szennyvíztisztító mü megépítésére, nagy összegeket igé­
nyel az utak építése is, hiszen szeged belterületi uthálóza- 
ta még csak ötven százalékban kiépített* az iskolák-, az óvo- 
dák-, a holtok hálózatának gyarapítása, a közlekedési gondok 
megszüntetése, a művelődési intézmények korszerűsítése illetve 
újak építése mind mind egyre sürgetőbb feladat a városban*

a fejlesztésnek a tanácsülésen most ismertetett céljai 
tásáhozS/mti/LT1ak ma^d a következő középtávú tervek összeáll!-

• e e e
bb* 36, elutazott magyar országról joaquin ruiz gimenez cortes 

t km/zsu/pr il hgy

szeptember 14 és 23 között - a kulturális kapcsolat^ inté­
zetének meghívására hazánkban tartózkodott joaquin ruiz-gimenez 
cortes, spanyol jogászprofesszor, a demokratikus koordináció 
nevű spanyol ellenzéki mozgalom egyik vezetője, Uiis corvalán 
védőügyvédje, hogy megismerkedjen a magyar jogrendszerrel, itt 
tartózkodása során fogadta dr. korom mihály igazságügyi miniszter 
dr. rosta endre, a kki elnöke, Sebestyén nándorné, az országos 
béketanács főtitkára, dr. molnár béla a hazafias népfront 
országos tanácsának titkára, straub István, az áLLamSegyházügyi 
hivatal elnökhelyettese, és kádár László veszprémi romai katoli­
kus püspök./mti/

1976. szeptember 23°

;f
-■'

bb.38. két magyar a döntőben - kadosa pál a Llszt-bartók zongo­
raversenyről

i ró/f e/p pr hgy 1976*szeptember 23.
bb. 37. az infrastruktúra fejlesztéséről tárgyalt a szegedi vá­
rosi tanács

vid kz/il hgy
dráfi kálmán, „ . és rohmann Imre személyében két magyar sze­

replője is Lesz a nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny pén­
teken kezdődő kétrészes döntőjének, a zenei élet, a hazai és 
külföldi szakemberek érdeklődését egyaránt felkeltő verseny ed­
digi tapasztalatairól kadosa pál kossuth-dijas zeneszerző, a 
nemzetközi zsűri elnöke tájékoztatta az mti munkatársát*

tartom,hogy két magyar is döntőbe ke­
rült ezen a színvonalas, kitűnő kvalitású pianistákat felvo­
nultató versenyen, az elődöntőktől eltekintve - ahol egyértel­
műen megmutatkozott,hogy kik méltók a továbbjutásra - nagyon 
nehéz volt a zsűri dolga, kis túlzással azt is mondhatnám,hogy 
a középdöntőben szerepelt valamennyi versenyző kiérdemelte vol­
na a fináléhoz való jogot. természetesen ez nem lehetséges,hi­
szen kötött bennünket a kiírás,s ennek értelmében csak azok 
juthattak tovább, akik a középdöntőben nyújtott produkcióik 
alapján legalább huszas pontátlagot értek el*

1976. szeptember 23°
az elmúlt tizenöt évben dinamikusan fejlődött déL-afhJöldi 

nagyvárosunk szeged, az uj ipari üzemek létesítésével, el meglévők 
korszerűsítésével a lakosság szinte teljes foglalkoztatottságát 
teremtették,meg a tisza parti városban, egészségügyi, felsőokta­
tási intézményeink, kulturális életének vonzás körzete ma már 
messze túl terjed a város határain, a jelenleg mintegy százhet­
venezer Lakosú szeged, 
lélekszámú várossá nő.

' ' ' W

-igen jelentésnek

a távlati tervek szerint háromszázezres
::V

a városi tanács csütörtökön tartott ülésén az eredmények 
ismertetése mellett rámutattak arra, hogy az elmúlt évek szinte 
általánosnak mondható gyorsütemü fejlődésével nem tartott lépést 
az infrastruktúra gyarapodása, ezért a következő ötéves tervekben 
elsősorban ennek az ágazatnak a lemaradását kell megszüntetni.

- pénteken nagy munka vár a zsűrire,mert a tizenegy fi- 
nalista - a két magyaron kívül két szovjet, két egyesült á - 
lamok-beli,egy_francia,egy angol,egy japán,és egy-egy ndk, L- 
Letve nszk-beli muzsikus - a budapesti zongoraversenyek 
tradíciójához híven, Liszt komoly erőpróbát jelentő zenemüvét, 
a h-moll szonátát szólaltatja meg, a döntő második részében 
szombaton és vasárnap egy általuk választott Liszt,vagy bartók 
zongoraversennyel,zenekari kísérettel Lépnek fel a versenyzők.

/folyt köv ./
15.10/p

t(^

a tanácsülésen hangsúlyozták, hogy még hosszú ideig a la­
kásépítés marad a Legfőbb feladat. ezt az is indokolja, hogy a 
jelenlegi jogos lakásigények kielégítésére az elhasználódott épü­
letek pótlására több mint húszezer lakásra Lenne azonnal szükség 
indokolt az is hogy az u j lakónegyedek építése mellett a jövőben 
a régebbi városrészek rekonstrukciójára is több gondot fordítsanak° 
/folyt.köv./
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vid/p kz hgy

6 a halálos baleset után bírósági eljárás

1976.

iSÜlIPr"
szeptember 23.
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bb*40* /utószezon folyt/p

£

%
s

í-

I

- versenyünk színvonalával igazán elégedettek Lehetünk, 
ahhoz azonban, hogy a Legrangosabb versenyek - például a leedsi, 
vagy a varsói chopin-verseny - sorába kerüljön, még több nívós 
vetélkedésre Lenne szükség./mti/

bb.39. elfogadta a megye ötödik ötéves településfejlesztési ter­
vét a tolna megyei tanács

vid/p kz hgy 1976.szeptember 23.

csütörtökön ülést tartott tolna megye tanácsa, megvitatta 
és jóváhagyta a megye ötéves településfejlesztési tervét, az 
ülés elé már az egész megye által ismert anyag került, hiszen 
az alacsonyabb szintű -községi, városi- terveket megvitatták a 
helyi tanácsok,a népfrontbizottságok,s szerepeltek a szak- 
szervezeti és kisz fórumokon is .az elfogadott terv szerint a 
megye fejlesztésére az v.ötéves tervben 40 milliárd forintot 
fordítanak,s ebb&L 25 milliárd forint a paksi atomerőmű 1980- 
ig esedékes beruházási költsége.

tolna megye gazdasági növekedésében az v. ötéves tér 
ben is az ipar fejlesztése Lesz a meghatározó.a Legfontosabb 
beruházás e tervidőszakban a paksi atomerőmű építésének első 
üteme,a bhg szekszárdi gyáregységének kialakítása,a simon- 
tornyai bőrgyár bővítése ,továbbá a szekszárdi vágóhíd és hús­
kombinát felépítése lesz./mti/

bb.40. utószezon a balatonnál 

Md/p fm hgy 1976.szeptember 23.

a balatoni utószezon időjárása eddig nem kedvezett a vendég­
seregnek. ennek ellenére a tó partvidéke -a kempingek Lakóinak 
tömeges elvándorlását kivéve - nem néptelenedett el.

/folyt köv ./
15.25/p -34-

bb.38. / két magyar folyt/p
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vesztegetés, kötelességszegés,jogtalan előny követelé- 
illetve elfogadása büntette miatt Ítélte el az eszter­

gomi megyei bíróság molnár miklós 41 éves oroszlányi Lakost, 
a városi tanács volt műszaki osztályvezetőjét és helyettesét, 
geiszt mátyás 35 éves oroszlányi Lakost, mindketten visszaéltek 
hivatali beosztásukkal, cselekményük előzménye az volt,hogy az 
oroszlányi városi tanács korábban elhatározta,hogy az otp utján 
értékesíti az asztalos utcai ingatlanokat.a kedvező fekvésű tel­
kek iránt nag volt az érdeklődés,s molnárék hamar felismerték, 
hogy jó üzlet t csinálhatnak- saját zsebükre, molnár kizáróla- 

, , vette a telekvásárlási kérelmek intézését,s en-
nek az Lett a következménye ,hogy a telekből csak azok kaphat- 
tak, akik 5000-10.000 forint ,,hálapénzt,, fizettek, a pénzt 
az osztályvezető-helyettes, geiszt mátyás, kérte és vette fel ,

bebizonyítani a jogtalan előnyök 
végül is bejelentés

amikor a szokásos 
" át.

helyen,

se,

gos

értea má
7. forin­tot

a anyagias molnár i

HMM*-ség miatt több ízben szóbeli figyelmeztetésben, italozásai
eszesült már.

más is

büntet

miattpedig fegyelmi büntetésben

vid/p kz hgy 1976. szeptember 23,

/folyt köv ./ 
15.50/p

HO 6?
-36-

bbu42. visszaéltek hivatali beosztásukkal 
Lányi tanácsi vezetőket Ítéltek el

- volt orosz­

folyt/pbb.41. /a halálos

a bíróság Ítéletében megállapította,hogy az építkezést 
szabálytalan körülmények között folytatták, terv nélkül dol­
goztak és egyéb szabálytalanságokat is elkövettek.. hasonló 
esetek elkerülése végett a vállalat illetékeseinek figyel­
mét is felhívták az építési és munkavédelmi szabályok pontos 
betartására./mti/
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bb.42./visszaéltek folyt/p

a megyei bíróság a másodfokú tárgyaláson molnár miklóst - 
akit hűtlen kezelés bűntettére való felbújtásban is bűnösnek 
találtak - halmazati büntetésként 3 évi és 8 .. hónapi szigorí­
tott börtönbüntetésre,valamint 25.000 forint vagyonelkobzásra 
ítélte,a közügyek gyakorlásától négy évre eltiltotta, kötelez­
ték,hogy további 12.000 forint elkobzás alá eső értéket fizes- 

az államnak.a költségvetési üzemnek csaknem 5.000 forint kár­
térítést kell fizetnie.

v
",sen

geiszt mátyást 2 évi és 6 hónapi börtönbüntetésre és 
10*000 forint vagyonelkobzásra Ítélték,a közügyektől három év­
re eltiltották.az Ítélet jogerős./mt/i/

-Ú&i
%

bbs43« emléktábla avatás szombathelyen 

vid/p kz hgy

az idén ünnepli fennállásának 90.évfordulóját szombathelyen, 
a zrínyi Ilona utcai általános iskola.az évforduló alkalmából 
rendezett ünnepségek keretében csütörtökön avatták fel az 1944- 
45-ben mártír halált ,halt egykori diákok - hammeyschmidt 
jános,dr. heimler ernő, Lukács józsef és stocker jenő - emlék­
tábláját. mind a négyen hősiesen harcoltak a fasizmus ellen, 
s koncentrációs táborokban fejezték be az életüket.
/mti/

Pb.44. a Laoszi párt- és kormányküldöttség megkoszorúzta a 
magyar hősök emlékművét

t bc/gg/p pr hgy

!
1976.szeptember 23.

*Wé
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1976. szeptember 23.

a Laoszi párt-és kormányküIdőttséo, élén kaysone ohomvihane- 
val,a laoszi forradalmi néppárt főtitkárával,a laoszi, népi 
demokratikus köztársaság miniszterelnökével csütörtökön délután 
a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

■

a koszorúzásnál jelen volt borbándi jános,a miniszterta- 
nács elnökhelyettese, katona Imre, a budapesti pártbizottság 
első titkára, szépvölgyi Zoltán,a fővárosi tanács elnöke,

,r*cz Pál külügyminisztérium! államtitkár,varga István,az mszmp 
kb külügyi osztályának helyettes vezetője, bényei béta, a ma­
gyar népköztársaság Laoszi nagykövete, horváth István vezér­
őrnagy , farkas mihály 
/mti/

16 „00/p
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ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka. ' V;
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bb.46. /az őszi bnv 1 .folyt/pbb.45. szeptember 23-án

szakmai nap

a textiLméteráru gyártók , a terméket feldolgozó konfekció- 
ipar és a szakkereskedelem képviselőinek megybeszélésén megálla­
pították: a termékstruktúra kívánatos változásához hozzátarto­
zik az is, hogy fontolóra vegyék: nem kellene-e megszüntetni 
a világpiacon olcsón kapható tömegcikkek, illetve itttk 
elhanyagolható mennyiségben keresett áruk előállítását, 
ről import utján célszerűbbnek Látszik gondoskodni,s azt igy 
felszabaduló kapacitásokat a hazai ipar számára gazdaságos ter­
mékek előállítására mozgósítani.az ipar képviselői kifogá­
solták,hogy az import még meglehetősen öt Let-,illetve alkalom­
szerű; nem mindig van összhangban a hazai ipar lehetőségeivel, 
adottságaival,sokszor nehezíti az azonos jellegű készlettel ren­
delkező belföldi vállalatok dolgát.

be/pr/a/hgy

megkezdte munkáját a dán kommunista párt xxv. kongresszusa, 
az mszmp központi bizottsága Levélben üdvözölte a kong­
resszust./mti/

1976. szeptember 23.

'
- - - ;

on csak
m ez ek-% bb.47. kitüntetések a kpm-be 

k/s b/g g/ie/a/hg y

rödönyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter a fegy- 
erők napja alkalmából csütörtökön fogadást tartott és 

kitüntetéseket adott át a közlekedési építkezéseken dolgo­
zó tiszteknek és katonáknak, a fogadáson megjelent csémi károly 
altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár./mti/

1976. szeptember 23. I

veres
' '

: ■F
sajtótájékoz tatók

az ipar és a keeskedelem képviselőinek megbeszélésein 
kívül megkezdődött a kiállítók és az újságírók találkozója is.

a hazai piac igényeinek mind jobb kielégítésén túlmenő­
en a nemzetközi kooperációból adódó kötelezettségek pontos tel­
jesítésére,a dollár-elszámolású export meg kétszerezése^t őrek- 
szik az elzett - hangsúlyozta sajtótájékoz tatóján molnár ernő, 
a vállalat vezérigazgatója, ezt tükrözi a vásári árubemutató is. 
az elzett vásárdíjas grácia zárgarnituráját,amelyből már egymil­
lió dollár értékben szállítottak külföldre,a választékbővítés ér­
dekében most felajánlották a belkereskedelemnek is.a piért-tel 
hosszutávu megállapodásról tárgyaltak- a kereskedelmi vállalat 
hárommillió forint fejlesztési alapot ad át a gyárnak gépvásár­
lásra, hogy az elzett-ben készülő tanszerekből zavartalanabb le­
gyen az ellátása, kivitelüket exporthitelek segítségével és koo­
perációs megállapodásokkal igyekeznek bővíteni. fokozottabb 
piackutatás révén hosszú évek óta ismét sikerült nagyobb pia­
cot találni termékeiknek egyiptómban. nyugati céggel tárgyal­
nak olyan kooperációs megállapodásról,amely hosszabb távra 
megalapozza a húz óz ár exportot, bejelentette a vezérigazgató 
azt is,hogy licenc alapján megkezdik az itton eddig még nem 
készült teherautó- és autóbusz-zárak gyártását is.

ív' W..- -
bb.46. az őszi bnv csütörtöki eseményei- . ■-

tó t/k f-ol-s b/g g/i e/a/h g y

csütörtökön is szakmai nappal nyitott az őszi bnv, a- 
óra között főleg a kötött-szövött konfekció, va- 

textil-méteráru termelők és a szakkereskedelem tár-

1976. szeptember 23.

mely 9-12 
lamint a
gyalásainak adott helyet, de tanácskoztak partnereikkel az 
élelmiszeripar különböző ágazatainak vezetői is. a hoventa 
kereskedelemtechnika és vendéglátóipari gépkiállításon a ven­
déglátóipar szervezői és beruházói tekintették meg a 
hálózatfejlesztéshez kínált korszerű eszközöket.

m
-

*1

■
a könnyűipari minisztérium meghívására a nőmozgalom és az 

ágazat szakszervezeteinek vezető képviselői tekintették 
meg a kiállítást, a könnyűipar vásári fellegvárában, az 
a-pavilonban az otthon és az öltözködés gazdag árubemu­
tatóján sáros! sándorné miniszterhelyettes kalauzolta a ven­
dégeket.

ki* 51
mjm

-

■ I
m a bnv délben a nagyközönség előtt is megnyitotta ka- '

púit.

/folyt.köv./, 
16.10/a
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“tájékoztatójában elmondotta,hogy az élelmiszeripar, alap- 
veto céljának megfelelően , a lakosság színvonalas ellátására 
törekszik. kiállításukon is hangsúlyozzák ezt ; valamennyi 
bemutatott termékük kapható a kereskedelemben.

az élelmiszeripari üzemek termelés fejlesztését több 
rekonstrukció, kapacitás-bővítés szolgál ja.a közeli napokban 
adják át a szegedi szalámigyárat,majd gyorsított beruházás­
ként a gyulai s baján a bácskai húskombinátot.

bemutatja a kiállítás azt is , hogyan könnyít az élel­
miszeripar a háziasszonyok munkáját, elsősorban megfelelő 
kínálat megteremtésével, másrészt a csak főzést vagy csak 
melegítést igénylő ételek gyártásával, ezt igazolja egyebek 
között a három bnv nagydij és a 19 vásárdíj is, amit mind 
ilyen termékekkel érdemeltek ki.a magyar hütőipar gyorsfagyasz­
tott zöldborsó főzelékét - ára dobozonként 4 forint - csak me­
legíteni kell; a jó ellátás érdekében az uj terméket 
csak belföldön hozzák forgalomba, az ugyancsak nagydijas haj­
dú sajt a közvetlen fogyasztáson túlmenően alkalmas sütésre, 
húsételek ízesítésére, húsok töltésére,mig a debreceni konzerv­
gyár szintén nagydijas négyféle maggi levesporából is pillana­
tok alatt elkészíthető az ebéd,a vacsora első fogása, a díjazott 
termékeken kívül az ipar valamennyi ágazata készít számos,a 
háztartási munkát könnyítő ujdoságot.a baromfiipar például a 
vidéki körzetek után most Budapesten is megkezdte a fel nem 
használható hulladék nélküli, a szó igazi értelmében konyhakész 
friss bontott csirke árusítását.

az épületasztalosipari és faipari vállalat kiállításán 
szendrei István vezérigazgatóhelyettes mutatta be a házgyárak 
és az állami építőipar,illetve a Lakosság részére kiállított 
újfajta ajtókat,ablakokat,beépíthető konyhabútorokat, partne­
reikkel és az iparművészeti főiskolával közösen hozták Létre 
a legújabb beépített konyhát,amelynek szekrénye a mennyezetig 
er,és a mintás csempével,padlóburkolattal összhangban sokkal 
színesebb,derűsebb az eddigieknél.a házgyári lakások építé­
sének helyszíni munkáit gyorsítják a műanyagborítású ajtótok­
kal és felületkezelt ajtólappal,mert ezt az aj tószerkezetét 
teljesen készen,a Lakás szakmar munkáinak utolsó műveleteként 
illeszthetik be a falnyitásba.a vállalat zuglói gyára az idén 
megkezdi a nagyüzemi gyártást,és jövőre már nagy tételekben 
szállít ,egyelőre a házgyáraknak, később a társas és csa­
ládi házak építőinek is.
/folyt köv ./
16.30/ —40—
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3.folyt/pbb.46./az őszi bnv oooeeeee

a szovjet kereskedelmi kirendeltség népköz társaság 
úti képviseletén tartott vásári szakmai és sajtótájékozta­
tót a raznoexport és a novoexport külkereskedelmi egyesülés.

a raznoexport tájékoztatóján elmondották,hogy a 
szovjet fogyasztók körében népszerű magyar köz szükség leti 
cikkekből -ruházati termékekből - kötöttárukból,cipőkből, 
bőrdiszmüárukból stb- az idén több mint 200 millió rubel ér­
tékben vásárolnak,s az ő exportjuk értéke is meghaladja a 
230 millió rubelt.a vállalat bővitette exportkinálatát.a 
bnv-n bemutatott több mint 1100 terméke között jónéhány 
olyan újdonság van, amely jövőre a magyar üzletekbe kerül­
het. ilyen például a hordozható,valamint a bárhütőgép, 
a fagyasz tó-szekrény, vagy a magyarországon igen kedvelt 
csajka porszívó legújabb, szennyezettség mérővel is ellátott 
változata.

a novoexport bemutatóján csaknem 300 termék reprezen­
tálja az orosz,az észt,a grúz és az örmény népművészetet. 
a vállalat porcelán és kerámia dísztárgyai, fából-,kőből, 
csontból és fémből készült használati tárgyai népszerűek a 
magyar vásárlók körében, több millió rubel értékben vásárol 
belőlük a konsumex- és az artex.a vállalat a szabadidő-és a 
barkács-szektorban 80 szovjet vállalat termékeit, köztük 
horgász,vadász és turista-felszereléseket,barkácsesz köz őket 
mutat be,arra számítva,hogy az üzleti tárgyalások eredménye 
jövőre tovább bővítheti forgalmát magyar partnereivel.

a vásár b-paviIonjában.,az ndk egyik kiállításának szín­
helyén mandred hermann vásárigazgató és kari heinz kunze sajtó­
főnök tájékoztatták az újságírókéba 600 négyzetméteren felvo­
nultatott ndk-termékeKről.az ,,a,, csarnokban a tapétaipar
színes, és gazdag válasz tékát,valamint különféle bőr- és sz^őr- 
meárukat,cipőket láthatnak az érdeklődők,a b-paviionban a Leg­
korszerűbb háztartásvegyipari termékeket , uj illatokkal gaz­
dagított és az eddigieknél praktikusabban csomagolt kozmetiku­
mokat mutatnak be.

/folyt kov ./
16.40/p
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bb 48. köszönetnyiLvánitásbb.46./az őszi bnv..4.„folyt/p

az érdeklődés középpontjában máris a ,,rubin,, egészségügyi kész­
let áll, az épitőSzekrény elve alapján készült tükörelemeit,a pi­
pereszekrényt, az égőket és konzolokat,az egyéni Ízlésnek ,vagy a 
lakás-adta lehetőségeknek megfelelően tetszés szerint lehet el­
helyezni. a 40. számú pavilonban csaknem 40 kiadó 600 könyvét 
vonultatták fel, közöttük a magyar nyelvből fordított és magyar 
kiadókkal közösen megjelentetett köteteket is.

az ndk utazási irodájának az a-csarnokban látható 
kiállításán 63 féle utazási programot ajánlanak még az idei 
őszre,télre s a jövő év tavaszára,nyarára is. ezek között szak­
mai jellegű utazások és hobby-turák is szerepelnek,egyebek 
mellett a bach-zene kedvelőinek,a fotózás és a numizmatika ba­
rátainak.

bzs La, 1976. szeptember 23.V

ezúton mondok köszönetét azoknak az elvtársaknak,
nek, akik, llletv a elyek nyolcv 
kitüntetésem alka má ól levelekbe

barátoknak, szervez 
nádik születésnapom 
táviratokban fejezték ki jókívánságaikat.

5
»

somogyi miklós
/mti/isse.

m

§
bb 49. magyar-finn barátsági gyűlés pécsettH
vid/kz bzs la 1976. szeptember 23.

húsz éves az első magyar-finn testvérvárosi kapcso­
lat,amely pécs és Lahti között jött Létre 1956.szeptemberé­
ben. az évforduló alkalmából barátsági gyűlést tartottak csü­
törtökön a mecsekaljai városban. az ünnepélyen részt vettek 
a tanácstagok, a népfrontbizottsági tagok, a magyar-finn ba­
ráti klub tagjai, a város társadalmának képviselői, 
voltak a Lahti küldöttség tagjai is, akik erre az alkalomra 
látogattak pécsre, a himnuszok elhangzása után gergely László, 
a hazafias népfront városi^titkára köszöntötte a barátsági gyű­
lés magyar és finn vendégeit, papp Imre, a városi tanács el­
nökhelyettese méltatta a két testvérváros húsz esztendős sok­
oldalú és gyümölcsöző együttműködését, majd timo aaltonen,a 
Lahti kulturális bizottság elnöke emlékezett meg az évfordu­
lóról. a mecsek kórus és a nagy Lajos gimnázium énekkara ma­
gyar és finn kórusmüveket adott elő. /mti/

#8#
XXX

pénteken most már utoljára - szintén szakmaijnappal 
az őszi bnv, ahol a kötöttáru szakma Legnagyobb üzemeinek 
és a kereskedelmi vállalatainak képviselői beszélik meg egyebek 
között a jövőévi ellátás tennivalóit, készítik elő a szállítási 
szerződéseket.

két autós eseménye is lesz a vásárnak,viszont mindket­
tő a vásáron kívül: a csehszlovák motokov külkereskedelmi vál­
lalat külföldön először bemutatja az ujtipusu Skoda személy- 
gépkocsit, a szovjet avtoexport pedig az uj moszkviccsal 
teti meg az újságírókat.

a közönség ismét déltől tekintheti meg az őszi bnv 
hat szektorának gazdag árubemutatóját./

/mti/
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bb 50. lenkey zoltán kiállítása 

vid/kz bzs la

• ;I
E

:1976. szeptember 23.

a képzőművészeti világhéthez kapcsolódva nyílt meg 
csütörtökön az ózdi Liszt ferenc művelődési központban len­
key zoltán munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása, a miskol- 
con élő grafikusművész ezen a tárlaton 30 alkotását mutatja

ugyancsak csütörtökön nyílt meg az ózdi kohászati üze­
mek derkovlts gyula képzőművészeti körének mühelytárlata.a 
munkás alkotók kiállításán több mint negyven grafika, akva­
ré ll és ötvösművészeti alkotás kerül közönség elé. /mti/

16.50/bzs
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pbb 54. elhunyt varga Istvánbb 51. dér István kiállítása szegeden 

vid/kz bzs la ■ 'gk bzs La 1976. szeptember 23.

hetvenegy éves korában elhunyt varga István, a szo­
cialista hazáért érdemrend és több más magas kitüntetés tu­
lajdonosa, a párt régi harcosa, a pártnak 1924-től volt tag­
ja. aktív szerepet töltött be a magyar és a nemzetközi mun­
kásmozgalomban. 1930-tól a felszabadulásig az illegális kmp- 
ben végzett fontos munkát, a felszabadulás után jelentős 
párt-, állami és gazdasági funkciókat töltött be; a vasas szak- 
szervezet főtitkárhelyettese, később az elnöki tanács tagja 
volt. varga István életét a szocialista magyarország építé­
sének szentelte, halála fájdalmas vesztesége a magyar munkás- 
mozgalomnak. búcsúztatása szeptember 30-án, csütörtökön 14 
órakor Lesz a mező Imre úti temető fedett ravatalozójában, 
elhunyt elvtársunk harcostársai, elvtársai, barátai 13.30- 
tól róhatják Le kegyeletüket a ravatalnál.

1976. szeptember 23.

,, . _ szegeden a gulácsy Lajos teremben csütörtökön nyílt
dér ístvan festőművész tárlata, a szegeden élő alkotónak ez- 
uttal mintegy negyven olajfestménye került a közönség elé.a 
képek_többsége alföldi tájakat és embereket örökít 
kiállítás október 7-én zárul, /mti/

meg

meg = a ;

- |bb 52. 

vid/kz bzs la

keleti jenő kiállítása

1976. szeptember 23.

.. ,, csütörtökön a békéscsabai munkácsy mihály teremben 
kiállítás nyílt keleti jenő festőművész munkáiból, a művész 
ezen a tárlatán harmincnyolc olajfestményét mutatja be./mti/

az mszmp budapesti bizottsága,

a vas-, fám- és villamosenerqia- 
ipari dolgozók szakszervezeté­
nek elnöksége

*

.bb 53. részvéttávirat 

embargó: 18.30 óráig! /mti/
bb.55. kádár jános levele a helsinki Leszerelési világkonferen­
ciához

1976.szeptember 23 e

coj jen gen-nek, a koreai munkapárt központi bizott­
sága politikai bizottsága tagjának, a koreai népi demokra­
tikus köztársaság aleInökének elhunyt alkalmából Losonczi pál, 
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban 
fejezte ki részvétét kim ir

p La 1976. szeptember 23.

kádár jános levélbe_n üdvözölte a helsinkiben ülésező le­
szerelési világkonferenciát, a magyar szocialista munkáspárt 
a magyar dolgozó nép nevében köszönti a világ minden részéből 
összesereglett küldötteket, akik korunk Legsürgetőbb felada­
tának megoldásáért, a fegyverkezési verseny megállításáért, 
a fegyverzet csökkentéséért,a leszerelés megvalósításáért 
folyó küzdelem támogatására gyűltek össze.

,,a népek, nemzetek közötti együttműködés tartóssá téte­
le,elmélyítése megköveteli az enyhülés katonai térre történő 
kiterjesztését,a leszerelés következetes megvalósítását, abban 
a meggyőződésben,hogy a világkonferencia kiemelkedő állomása 
lesz az emberiség legnemesebb céljaiért, békéért,a fegyverek­
től mentes világért folyó küzdelemnek,
munkájukhoz, biztosíthatom önöket,hogy a magyar szocialista 
munkáspártba magyar népköztársaság híven eddigi politikájához, 
a jövőben is minden tőle telhetőt megtesz a fegyverkezési 
verseny megállításáért,a leszerelés ügyének előbbre viteléért 
hangzik a többi között az üzenet./mti/

^ i • > . .. . , , .. , szen-nek, a koreai népi demok­
ratikus köztársaság elnökének, a koreai államférfi elhunyta 
kapcsán dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnö­
ke és házi Vencel küLügyminiszter-helyettes 
részvet Látogatást tett

-
szeptember 23-án 

a kndk budapesti nagykövetségén./mti/ i

16.55/bzs 44 -
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5V?
bb 57. Kiadja az MTI / Budapest I., Fim u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.hevesi gyű báné köszöntéseI
bh La 1976. szeptember 23.

Belföldi hírekK
hevesi gyuLáné, stern Jolánt,a párt és a munkásmozgalom régi 

harcosát 80. születésnapja alkalmából az mszmp központi bi­
zottsága nevében dr. kornidesz mihály, 
köszöntötte, jelen volt záhorzik teréz, 
bizottságának első titkára./mti/

f-
a kb osztályvezetője 

az mszmp ii. kerületi
■I

bb 58. évadnyitó előadás az egri gárdonyi géz a színházban

1976. szeptember 23.

az egri gárdonyi géza színház csütörtökön este tartotta 
évadnyitó előadását, bor József rendezésében bemutatták johann 
strauss;
szerepeket rózsa Sándor, várhegyi márta, csorba Ilona és komáromy 
éva énekelte./mti/

BBr vid fm bh Laimmm9ÜB
JK közleményekmti hivatalosa denevér cimü háromfeIvonásos operettjét, a főbbsn i»

0
1976. szeptember 23.

bb 59. mid Lothian - park tatabányán 

vid fm bh La

3%
bb 56, ülést tartott a minisztertanács

1976. szeptember 23.

a komárom megyei tanács vendégeként magyarorsz ág on tartóz­
kodó skót küldöttség csütörtökön tatabányán a megyei tanács 
vezetőivel találkozott. megbeszélték mid Lothian megye és komá­
rom megye több éve tartó kapcsolatának bővítési lehetőségeit. 
a találkozó kedves aktusa volt, amikor tatabánya-újvárosban ün­
nepélyesen felavatták a midlothian-párkot. davitj r.smith, a 
delegáció vezetője emlékfát ültetett a parkba, a skóciai megye 
székhelyén már korábban egy városrész, egy másik skót városban 
pedig a főtér vette fel komárom megye nevét./mti/

e bzs La 1976. szeptember 23.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a miniszter- 
tanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács meghallgatta s jóváhagyólag tudomá­
sul vette dr.bruno kreiskynek, az osztrák köztársaság szövet­
ségi kancellárjának szeptember 11-12-én hazánkban tett nem hi­
vatalos látogatásáról szóló jelentést.

Rv§j§^VV-"-:
a kormány megtárgyalta és tudomásul vette az Ibrahim 

kadumának, a tanzániai egyesült köztársaság és az u hla phone- 
nak, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminiszteré­
nek hazánkban tett hivatalos látogatásáról szóló jelentéseket.

a minisztertanács az országos tervhivatal elnökének, 
Lamint a pénzügyminiszternek a javaslatára meghatározta az 
1977. évi terv és költségvetés kidolgozásának feladatait.

/folyt, köv./
17.55/bzs
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bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

• '

1. folyt./bzsbb 56. /ülést tartott

a kormány megtárgyalta és elfogadta a munkaügyi minisz­
ternek és a szakszervezetek országos tanácsának a több műszak­
ban dolgozó nők helyzetéről, valamint az elsősorban nőket fog­
lalkoztató vállalatok szociális ellátottságának vizsgálatáról 
szóló jelentést.

ff
■

• e •

ti
p la 1976.szeptember 23.

22o műszaki könyvesbolt dunau jvárosban
23. befejeződött az acélipari szeminárium
24. a vas megyei tanács nemzetiségi bizottságának ülése
25. a nógrád megyei tanács ülése
26. 700 perc Sopronért
27. exfiibris kiállítás hatvanban
28. budapesti művészeti hetek
29. kiskertek mestereinek kiállitása
30. sajtótájékoztató a zajeIháritási kongresszusról
31. a békés megyei tanács ülése
32. koktél a bolgár nagykövetségen
33. a miskolci városi tanács ülése
34. országos levéltári konferencia kecskeméten
35. a magyar néprajzi társaság vándorgyűlése
36. elutazott joaquin ruiz gimenez cortes
37. a szegedi városi tanács ülése
38. liszt-bartók zongoraverseny
39. a tolna megyei tanács ütése 
40o utószezon a balatonnál
41. a halálos baleset után bírósági eljárás
42. visszaéltek hivatali beosztásukkal
43. emléktábla avatás szom^bathelyen
44. a Laoszi küldöttség megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét
45. az mszmp kb üdvözölte a dán kp kongresszusát
46. az őszi bnv csütörtöki eseményei
47. kitüntetések a kpm-ben
48. köszönetnyilvánítás
49. magyar-finn barátsági gyűlés pécsett
50. Lenkey zoltán kiállítása
51. dér István kiállítása
52. keleki jenő kiállítása
53. részvéttávirat coj jen gén elhunyta alkalmából /18.30 óráig

embargós!/
54. elhunyt varga István
55- kádár jános levele a helsinki leszerelési világkonferenciához
56. a minisztertanács ülése
57. hevesi gyuláné köszöntése
58. évadnyitó az egri színházban
59. mid Lothian park
60. hirjegyzék.
/mti/

K':i

a minisztertanács megtárgyalta az országos vízügyi hi­
vatal elnökének, az építésügyi és városfejlesztési miniszternek, 
valamint az országos idegenforgalmi tanács elnökének jelentését 
a balaton vízminőségének helyzetéről, és határozatot hozott a 
tó környezetvédelme érdekében szükséges főbb intézkedésekről.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést 
tett az állategészségügy helyzetének, elsősorban a mezőgazdasá­
gi nagyüzemek állatállománya egészségügyi ellátásának vizsgála­
táról. a minisztertanács a jelentést elfogadta, az állatállo­
mány egészségének megóvása érdekében szükséges sokirányú, ösz- 
szehangolt tevékenységnek megfelelően határozatban utasította 
az érdekelt szerveket az intézkedések megtételére.

A*:'tó

%#4

m - /
a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatára 

a kormány rendeletet hozott a járványos állatbetegségekkel kap­
csolatos kártalanítási rendszer, valamint a járatiéval kezelé­
sének egyszerűsítéséről.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

. -!4■El
4-'4f4

/mti/1 f
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t időjárás péntek estig: változóan felhős, 
o a hajnali,reggeli órákban többbfelé köd. 
a i hőmérséklet 17-22 fok között./mtl/

18.55/p
tik

—48—

párás,
legmaga-

a magyar tárgyalócsoportot kádár jános,az mszmp közpon­
ti bizottságának első titkára vezette; tagjai voltak: Lázár 
györgy,az mszmp politikai bizottságának tagja,a miniszterta­
nács elnöke, borbándl jános,a minisztertanács elnökhelyettes 
rácz pál külügyminisztériumi államtitkár,varga István,az msz 
kb külügyi osztályának helyettes vezetője és bényei béla,a 
magyar népköz társaság laoszi nagykövete.bb.62. a hánk bán a debreceni évadnyitón 

vid/p kz La

... feltörtökön este erkel bánk bán cimü operájával kezdte 
idea évadját a debreceni Csokonai színház, a főbb szerepeket 
krémer józsef.mészöly katalin, györgyffy józsef,horváth bálint, 
marsay magda és virágos mihály énekelte./mti/

1976.szeptember 23.

bb.63. évadnyitó bemutató a madách színházban 

t nn/gk/p pr La 1976.szeptember 23.

hagyományaihoz híven az idén is uj bemutatóval kezdte 
meg az 1976-77-es színházi évadot a madách színház társu­
lata. csütörtökön este németh László ,,Széchenyi 
drámája került a közönség elé ádám ottó rendezésében, besse- 
nyei ferenccel a címszerepben.a Széchenyi utolsó éveiről 
szőlő dráma díszleteit köpeczi boócz István, jelmezeit mial- 
kovszky erzsébet tervezte, főbb szerepet játszott bessenyei 
partnereként a darabban gombos katalin, koltai jános, körmen­
di János, bálint andrás, Lőte attila./mti/

cimü» i

bb.64. időjárásjelentés 

La/be/p La 1976.szeptember 23.

... a meteorológiai intézet jelenti 1976.szeptember 23-án 
tortokon este:

kellemes őszi idő

, csü-

bb.61. egyetemisták szolidaritási estje szegeden

1976.szeptember 23.id/p kz La

a laoszi tárgyalócsoportot kaysone phomvihane,a Lao­
szi forradalmi néppárt főtitkára,a laoszi népi demokratikus 
köztársaság miniszterelnöke vezette: tagjai voltak: sisomphone 
lovangsay,a laoszi forradalmi néppárt politikai bizottságának 
tagja,a legfelsőbb népi gyűlés első alelnöke, sanan southichak, 
az Ifnp kb tag ja,közlekedés-, köz munka-és szállitásügyi minisz­
ter, sisana sisane,avz Lfnp kb póttag ja,tájékoztatási , 
ganda-.ku lturális- és idegenforgalomügyi miniszter, khamphay 
boupha külügyi államtitkár és khamfeuane tounalom,a Laoszi 
népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

a szívélyes, elvtársi légkörű tárgyaláson kölcsönösen 
tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről,az országaikban 
folyó épitőmunkáról és eszmecserét folytattak időszerű nemzet­
közi kérdésekről./mti/

propa-

bb.65. a magyar-japán gazdasági klub budapesti ülése

1976.szeptember 23°p La

csütörtökön a magyar kereskedelmi kamara székházában a jö­
vő évi munkaterv aláírásával befejeződött a magyar-japán gazda­
sági klub kétnapos tanácskozása, amelyre 35 tagú delegáció 
élén budapestre érkezett seiji tsutsu mi, a seibu áruház konszern 
elnöke.a munkatervet dienes béta,az egyesült izzó vezérigazgató­
ja, a klub magyar társelnöke és seiji tsutsumi irta alá. az 
aláírásnál jelen volt senkuro saiki budapesti japán nagykövet 
és kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke.

a japán küldöttség vezetőjét és kíséretét fogadta 
huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese,az országos 
tervhivatal elnöke, dr. bíró józsefjküIkereskedeImi miniszter, 
rácz pál külügyminisztériumi államtitkár és dr. juhár zottán 
belkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

19.10/p -49-

bb.66. magyar-laoszi tárgyalás

t bc/s/p pr La

csütörtökön magyar-laoszi hivatalos tárgyalásra került 
sor az mszmp központi bizottságának székházában.

1976. szeptember 23°
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: I5«M90. Telex: 22-4371kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. -m

bb.67. vacsora az országház ban 

t bc/gg/p La Belföldi hírek1976.szeptember 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
magyar népköztársaság minisztertanácsa csütörtökön vacsorát a- 
dott a Laoszi forradalmi néppárt és a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság kormánya küldöttségének tiszteletére az ország­
ház vadász termében.

I

. <

a- •
részt vett a vacsorán kádár János,a magyar szocialista 

munkáspárt központi bizottságának első titkára, Lázár györgy, 
a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, 
huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, sarlós 
István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az 
mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás és győri Im­
re,a központi bizottság titkárai? borbándi János, a miniszterta­
nács elnökhelyettese,a kormány több tagja, s a politikai élet 
számos más vezető személyisége.

' ;

" '
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.innen felhasználható 22.00 órától! m
-

1976. szeptember 24. péntek
a szívélyes, baráti hangulatú vacsorán kádár János, 

az mszmp kb első titkára és kaysone phomvihane, a laoszi for4 
radalmi néppárt főtitkára,a Laoszi népi demokratikus köztár­
saság miniszterelnöke, a laoszi párt-és kormányküldöttség veze­
tője pohárköszöntőt mondott./mti/

bb.68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig:

p La

bb.1. műszaki könyvnapok - őszi megyei könyvhetek 

i ró/f e/p pr hgy 

október 8-

'

. . /

1976.szeptember 24.

lesz a 15 = műszaki könyvnapok or-

sok több mint ezer uzemeben rendeznek ünnepi szakkönyvvásárt, 
be6Z^eLGt kamarakiállitás és szakirodalmi ankét vezeti

sz ág os

■
1976. szeptember 23.

• 161. egfetemisták szolidaritási estje
62. a bánk bán debrecenben
63. évadnyitó a madách színházban
64. idő járás jelentés
65. a magyar-japán gazdasági klub ülése
66. magyar-laoszi tárgyalások
67. vacsora az országházban
68. hirjegyzék 
/mti/
21.30/p

X;piillllllife
o eseményein: a boltban okt bér 13-én könyv- és mü-

erkiállitás nyílik.a kiállítás ide jé rendezendő szakmai

|

t |

s
-50-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal,

lakatos erzsébet
/folyt köv ./ w ■

-1-

i^wniprapiwr

i
,

§

SS
5#

^4;'

I

,t"

S:'

% "

te

«a

8
::

iga

sí

t, \ ' .

x-

ZS
 ex

cr
 jP 

0)

N "CD


